

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1957. december 11. 21 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1957. december 11.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1957. december 11-én, szerdán este 21 órakor:

Enyhe idő

Európa nyugati területeit élénk déli áramlással újabb enyhe légtömegek árasztották el. A francia parvidéken 10-12 fokot mértek, Kelet-Németországban és Lengyelországban ezzel szemben csak mínusz 2 fokig emelkedett a nappali hőmérséklet.

Hazánkban ma nyugat felől fokozatosan megnövekedett a felhőzet, Zalaegerszegről és Nagykanizsáról már kisebb esőt jelentettek, a nappali hőmérséklet általában 4-6, északkeleten azonban csak 1-3 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 milliméter, erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtökön estig: felhőátvonulások, nyugaton és északon több helyen eső, a magasabb hegyeiken kisebb havazás, élénk délkeleti, déli szél, enyhe idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 0-plusz 3 fok között, északkeleten 0 fok alatt.

Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 4-7 fok között. /MTI/

Vege



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. december 12. 6 óra - perc

A "főtvonali bizottságok" pontosan megállapítják: milyen üzleteket és műhelyeket kell a főtvonalakról a mellékutvonalakra áthelyezni

1957. december 12.

A fővárosi tanács, mint ismeretes - rendeletet hozott, amelynek értelmében a főtvonalakat a lehető legrövidebb időn belül világvárosi jellegűvé kell kialakítani. Ennek végrehajtása érdekében az ugynevezett "főtvonali bizottságok" megállapítják, hogy milyen üzleteket és műhelyeket kell a főtvonalalakra a mellékutvonalakra áthelyezni. A listát a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága elé terjesztik, s az dönt az áthelyezés sorrendjéről.

A fővárosi tanácsnál kidolgozták az utcai árusítás rendezésére vonatkozó részletes végrehajtási utasítást. Ezt az utasítást a kerületi tanácsok rövidesen megkapják és január 1-től kezdődően hajtják végre. Megszűnik a pesti főtvonalakon a perzsavásár, a kisebb-nagyobb bódók, izléstelen elárusítóhelyek nem akadályozzák a jövőben a gyalogos forgalmat. Megszűnik az áldatlan állapot is, hogy a főtvonalak járdáit egyes vállalatok, kisebb üzemek, kisiparosok, üzletek raktárnak tekintették.

Még mindig rengeteg a panasz amiatt, hogy az utcákon sok törmelék hever, főleg bontási anyag. Január 1-től kezdve javulás várható ezen a téren is, mert a közterület foglalási illeték bevezetésével a vállalatok és a magánosok igen nagy ösztönzést kénytelenek majd fizetni mulasztásaik miatt. /TI/

Tavasza formálomba kerül a Duna vizisport térképe

1957. december 12.

A Kartográfiai Vállalat a tavaszra elkészíti a Duna vizisport-térképét. Először az Esztergomtól Budapestig húzódó Duna-szakasz szelvénye jelenik meg, majd a második rész, amely a Budapest és Sztálinváros közötti Duna-szakasz part- és víz alakulásait tünteti fel.

Az évek óta nélkülözött kiadványt a szakemberek nagy gondnal készítik, hogy az evezősök és horgászok egyaránt használhassák. A térkép feltünteti a partalakulásokat és a mederképződést. Berajzolják a partvédelmi gátakat, lövezéseket, az ugynevezett ruganyokat és zátonyokat. Jelzi a térkép ezenkívül a vizmélységet, az örvényeket is. Mivel sport-térképről van szó, feltünteti a kikötőket, elsősegélynyújtó-helyeket, turistaházakat és horgásztanyákat. A horgászoknak még azzal is kedveznek, hogy külön ábrákkal feltüntetik a jó horgászhelyeket. /TI/

B 2. kiadás 1957. december 12. 6 óra 05 perc

Magyar üzletemberek külföldön. - külföldi kereskedők hazánkban

1957. december 12.

A külkereskedelem élénk tevékenységéről tanuskodik, hogy 1957 első háromnegyedében ezerral többen jártak üzleti ügyben külföldön, mint tavaly ugyanennyi idő alatt. A kiutazások száma az idén megközelíti az 1955 évének a kétszeresét. Ugyanakkor 3389 külföldi kereskedő kért és kapott beutazási engedélyt Magyarországra.

Negyvenhét ország utazói keresték fel hazánkat. A legtöbben Bécsből jöttek, de gyakori vendégek vállalatainknál a nyugatnémet, a svájci, az angol, a belga, a dán, a svéd, a finn, a török és a görög cégek megbízottai. Kisebb számban ugyan, de felkeresték hazánkat az idén argentinai, amerikai, ausztráliai, japán, luxemburgi, paraguayi, venezuelai, uruguayi és spanyol kereskedők is. Bolíviai, kolumbiai, szaúd-arábiai, tuniszi üzletemberek az idén jártak itt először. Kanadaiak az utóbbi negyedévben tizenhárom tárgyalattak Budapesten.

A magyar utazók, ipari kiküldöttek ebben az évben, szeptemberig bezárólag, 42 országban voltak. A kereskedelmi tárgyalásoknál, üzletkötéseknél és az áruátvételnél az idén sokkal több ipari szakértő volt jelen, mint korábban. Csaknem valamennyi exportra termelő gyár kiküldöttjei résztvettek külföldi üzleti tárgyalásokon, nemzetközi vásárokon. Külkereskedelmi vállalataink számos megbízottja fordult meg a baráti országok fővárosaiban, továbbá Bécsben, Párizsban, Stockholmban, Brüsszelben, Németország, Törökország, Svájc, Egyiptom és még sok más állam városaiban. /MTI/

/Londonban

--

Külföldön is közlekedhetnek az automatikus fűtéskapcsolóval felszerelt magyar vasúti kocsik

1957. december 12.

A MÁV személykocsijai nem vehetnek részt a nemzetközi - különösen a nyugat felé irányuló - vasúti forgalomban, s így - a külföldi kocsik használatáért - jelentős devizát kell fizetnünk. Ennek tulajdonképpeni oka az, hogy a magyar átvezető, háló és termékkocsik nincsenek felszerelve automatikus fűtéskapcsolóval, s a külföldi országok különböző feszültségű villamoshálózatán nem fűthetők.

A Híradó Technikai Vállalatnál most megoldották ezt a kérdést. Elkészült az első hazai automatikus fűtéskapcsoló. A berendezés teljesen "önállóan" kapcsolja a fűtést bármilyen feszültségű, periodusu áramra. Az új magyar gyártmány feleslegessé teszi külföldi szabadalom megvásárlását. Alkalmazásával a magyar kocsik külföldön is közlekedhetnek, ugyanakkor megteremti a lehetőséget a magyar vasúti kocsik nyugati exportjához is. A fűtéskapcsoló gyártását a jövő évben kezdik meg, s készítenek egy automatikus hőfokszabályozót is, amely a személykocsik hőmérsékletét állandóan 18-20 fok között tartja. /MTI/

--

B 3. kiadás 1957. december 12. 6 óra 10 perc

Növekszik a termelési társulások száma Zalában

1957. december 12.

Zala megye legnagyobb szőlőtermelő vidékén, Csáford községben a gazdák jórésze úgy döntött, hogy jövőre közösen végzi a szőlőmunkák nagy részét. Ezért nemrégiben két szakcsoportot alakítottak, s a községi tanácsnál bejelentették igényüket állami tartalomterületre is, amelyet közösen telepítenek be szőlővel. A szakcsoport tagjai jelenleg magasnyomású permetezőgépek beszerzésén fáradoznak.

A napokban alakult meg a megye első növényvédelmi szakcsoportja is Oltára községben 27 taggal. Az év eleji nyolcvannyolccal szemben jelenleg már 124 termelési társulás működik Zalában. Az idén még tíz szakcsoport alakulására van kilátás a megyében. Örvendetes, hogy míg tavasszal csak öt, ma már tizféle munkára társulnak a gazdák.

A földművelésszervezetek megyei központja jelenleg gazdasz hálózatot szervez. Ezek a szakemberek a jövő gazdasági évben elsősorban a mezőgazdasági szakcsoportokat segítik tanácsaikkal, javaslataikkal. /MTI/

--

A Hazafias Népfront/Szabolcs-Szatmárban a jövő évben öt minta legelőt állít be gyakorlati bemutatók céljára

1957. december 12.

A legelőgazdálkodás javításának elősegítésére a Hazafias Népfront Szabolcs-Szatmár megyében öt mintalegelőt létesít, hogy ezeken rendezik meg a gyakorlati bemutatókkal egybekötött tapasztalatcsere értekezleteket. Így például Kisvárdán a jó vizelést, a helyes fásítást és trágyázást, Rohodon a homoki legelőnek szerves- és istállótrágyával történő javítását tekintik főfeladatnak. A legjelentősebb tapasztalatcsere Rakamazon rendezik, ahol többek között bemutatják a legelőntöztést és a megyében először, - a villanypásztor szerepét az állatok őrzésében. /MTI/

--

Jó káposztatermés volt Vas megyében

1957. december 12.

Vas megyében igen jó volt az idei káposztatermés. A termelőszervezetek és az egyéni termelők több mint 100.000 forint értékű káposztát értékesítettek év közben. De jutott a hordóba is elég káposzta savanyításhoz. A gondos háziasszonyok mintegy 20.000 hordóval tárolták előcsomráikba. A megyében igen kedvelik a savanyukáposztát, főleg disznóöléskor, s az idén nem lesz egyetlen disznótör sem a hozzávaló jó káposzta nélkül. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957. december 12. 6 óra 15 perc

Készül a jövő évi terv Szabolcs megye termelőszövetkezeteiben

1957. december 12.

Szabolcs-Szatmár megye termelőszövetkezetei mintegy harminc százalékkal több részesedést adtak tagjaiknak, mint az elmúlt években. Száz közös gazdaságnál már megkezdték a jövő évi mezőgazdasági tervek készítését. Az új tervek szerint halastó, konyha- és virágkertészet, baromfitelepek, méhészet és még sok más mellék-üzemág létesül a Nyíregyháza város környékén gazdálkodó termelőszövetkezetekben. A Szamos, a Kraszna és a Tur partján, a termelőszövetkezetek nagyobb mérvű rizstermelésre készülnek. Az új tervek szerint a szövetkezetek az ideinél nagyobb termésemelkedésre számítanak. /MTI/

-. -

Négymillió forint nyereség: Heves megyei gépállomások idei jó munkájának eredménye

1957. december 12.

Heves megye gépállomásai az elmúlt esztendőben rendszerint veszteséggel zárták az évet. Az idén azonban már a tervek készítésénél nyereségre számítottak, mivel a nagyobb önállóság, a nyereségvisszatérítés a feladatok jobb ellátására ösztönözte a gépállomások dolgozóit.

Az idénytervek rendszeres teljesítésével, a takarékos gazdálkodással elért eredmények biztatóak: az eredetileg tervezett két millió forint helyett a nyereségük meghaladja a négy millió forintot. Így az 1957-es év lezárásával minden egyes gépállomási dolgozó két-négy heti fizetésének megfelelő összeget kap nyereségrészesedésként. /MTI/

-. -

Latinnyelvű iratokat vizsgálják a debreceni állami levéltárban

1957. december 12.

A debreceni állami levéltár a feudalizmus korából származó iratot őriz. A levéltár munkatársai megkezdték a latinnyelvű iratok vizsgálatát, csoportosítását és tudományos feldolgozását. /MTI/

-. -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957. december 12. 6 óra 20 perc

December 15-én időszaki tanácsot választásokat rendeznek Szabolcs-Szatmár és Borsod megyében

1957. december 12.

December 15-én Szabolcs-Szatmár megyében több mint 400 megyei, városi, járási és községi tanácsot választanak. Az elmúlt napokban megtartott jelölőgyűléseken túlnyomó többségben a Hazafias Népfront javaslatát fogadták el a választók.

Borsod megyében is befejeződtek a jelölőgyűlések. Vasárnap mintegy huszezer választó járul majd az urnákhoz, hogy megválassza a három megyei, három járási, két városi és kilencvenöt községi tanácsot. /MTI/

-. -

Tíz termelőszövetkezetet villamosítanak jövőre Vas megyében

1957. december 12.

Vas megyében az idén minden eddiginél jobb eredménnyel zárják az évet a termelőszövetkezetek. Több mint 20 közös gazdaság vásárolt villanymotort, hogy ezzel is könnyítse, gyorsítsa a közös munkát.

Jövőre még több termelőszövetkezet gyarapítja felszerelését olyan eszközökkel, gépekkel, amelyek meghajtására villanyáram szükséges. Ezért 1958-ban tíz termelőszövetkezetet villamosítanak a megyében. /MTI/

-. -

Mintegy hatvan vagonnal több téli szalámi készül a tervezettnél

1957. december 12.

A hideg idő beálltával teljes kapacitással dolgozik a két téli szalámigyár. Nagy segítséget jelentett, hogy gondosan előkészített berendezésekkel láthattak munkához. Különösen Szegeden dolgoznak jól: már elkészítették a tervezett mennyiséget és úgy számítják, hogy az előirányzatokon felül még negyven vagon téli szalámit készítenek. A budapesti gyárban is mintegy 20 vagonos többlet teljesítésére számítanak. /MTI/

-. -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957. december 12. 6 óra 25 perc

Három új típusú rádió mintapéldánya készült el a Telefongyárban

1957. december 12.

Jövőre a rádiógyártás terén az eddiginél komolyabb feladat hárul a Telefongyár dolgozóira, több rádiót kell gyártaniuk. A telefongyári készülékek minőségéül elégedett a közönség, ezért most arra törekednek, hogy bővítsék típusválasztékukat teljesítményben, formában pedig jobbat, szebbet adjanak a vásárlóknak.

Ennek érdekében három új rádiókészülék mintapéldányát dolgozták ki, amelyek közül kettőt ultrarövidhullámsávval is ellátnak. Nagy sikerre számíthat az új rádiók újszerű "áramvonalas" formája is. Az egyik új készülék, a T 328-as típus 3 plusz kétcsöves, öt nyomógombos középszuper rádió, ára körülbelül 1600 forint lesz. Gyártását januárban kezdik meg, s az első negyedévben 4000 kerül a kereskedelelemhez.

Az üzem első ultrarövidhullámsávú készüléke, a T 528-as lesz. A négy plusz kétcsöves, háromhangszórós rádió gyártására a jövő év második negyedében kerül sor, ártelölreláthatólag 2900 forintban állapítják meg. Ezt a rádiót lemezjátszóval is kombinálják. A T 528/G típusú készüléket a harmadik negyedévben gyártják, ára 4200 forint körül lesz. /MTI/

..

Hunyl: az új cipőanyag

1957. december 12.

A Hunyl nevű műanyagot eddig csak a horgász társadalom ismerte a hasonló elnevezésű zsinórokról. Most újabb területen is alkalmazzák. Ebből a műanyagból szinte elnyúlhatatlan erős cipőfelsőrészt készítenek. Maga az eljárás is újszerű, cérnavékonyságú szálekből szövetet szőnek és ebből szálják ki a felsőrészt. Az anyag színezhető és így a legváltozatosabb női cipők készülhetnek belőle. Az első darabokat a brüsszeli világkiállításon mutatják be, de jövő tavaszra már idehaza is forgalomba kerül bőrtalpu Hunyl cipő körülbelül 260-280 forint körüli áron. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957 december 12 9 óra 30 perc

Megkötötték az első öröklakás-szerződéseket

1957 december 12

Sok család lakásgondját oldja meg az öröklakás-építési akció, amelynek keretében Budapest különböző részein épülnek új, modern lakások. Az első szerződéseket már megkötötték az Országos Takarékpénztárnál és még ebben a hónapban további száz lakás talál vevőre. Az öröklakásvásárlás a nagy állami támogatás és a részletfizetési kedvezmény mellett is számottevő kiadást jelent.

A vevők közül sokan korábban is foglalkoztak ezzel a gondolattal, hogy saját házat építenek vagy vesznek. Van, aki évekig tal rékoskodott azért, hogy a sajátjában lakjon, van, aki jelentősebb összeget örökölt, többen ingatlanukat adják el, hogy az előtörlesztést kifizessék.

Az Attila utca 5 számú társasház 22 lakását egy garázon, tíz kétszoba-hallos, nyolc egyszoba hálófülkés, két egyszoba hallos és egy házfelügyelői lakást például a legkülönbözőbb foglalkozású emberek vásárolták meg. Három pedagógus, két munkás, egy zeneművész, három mérnök, két egyetemi tanár, hat tisztviselő, három kisiparos, egy író és egy hivatalsegéd, /aki egyben házfelügyelő/ talál majd otthonra. /MTI/

---

Pénteken Miskolcon sorsolják a lottót

1957 december 12

A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság az év hátralevő lottósorsolásait vidéken rendezti. A legközelebbi sorsolásra - a 41. játékhét nyerőszámainak húzására - december 13-án, pénteken Miskolcon kerül sor. A húzást a Béke film-színházban délelőtti 10 órakor rendezik. /MTI/ 3.25

---

8.45

B 8. kiadás

1957 december 12

9 óra 30perc

A Német Demokratikus Köztársaságban járt KISZ-fiatalok beszámolója utjukról

1957 december 12

Negyvennégy pesterzsébeti KISZ-fiatal látogatott el az elmúlt hetekben a Német Demokratikus Köztársaságba. Az utiköltséget társadalmi munkával a XI. kerület kiszesei teremtették elő.

Utjukról hazatérve elmondották, hogy a nagy uti-élményeken kívül értékes tapasztalatokat is szereztek. Találkoztak három idős német elvtárral, a Német Kommunista Párt alapító tagjaival, akik elsősorban az ifjúsággal foglalkoznak, és sok időt töltenek a Freie Deutsche Jugend /Szabad Német Ifjúság/ szervezeteinek körében. A pesterzsébeti fiatalok is úgy gondolják, hogy hasznos lenne, ha idős kommunisták nálunk is többet foglalkoznának a kiszesekkel.

Lipesében találkoztak egy másik érdekességgel: az egyik gyárban például készenlői ifjúsági brigádok vannak. A műszakváltásnál ha kiderül, hogy valaki megbetegedett, s nem tudja elfoglalni a munkahelyét, akkor a készenlői brigád tagjai közül vállal valaki újabb műszakot és beáll az üresen maradt gép mellé. Figyelemre méltó volt még az üzenek tisztasága, amelyben sokat segítenek a német fiatalok.

A kiszesek voltak Weimarban, megtekintették Goethe és Schiller-múzeumot, megnézték a weissen i tavat és a porcelánmúzeumot is.

A német ifjúság egy csoportját és a három idős kommunistát meghívták Magyarországra./MTI/

---

Új térkép készül Pécsről

1957 december 12

A pécsi idegenforgalmi hivatal elkészítette Pécs új utcaterképét, amely feltünteti a város idegenforgalmi nevezetességeit is./MTI/

---

B 9. kiadás

1957 december 12

9 óra 30perc

A népfront Erzsébetvárosi Művelődési Körének munkája

1957 december 12

Ma nyílt meg a Hazafias Népfront Erzsébetvárosi Művelődési Köre. A Lenin körút 32. számú házban levő klubhelyiségben vitáesteket, ankétokat, műsoros előadásokat rendeznek. A klubtagok minden nap délután 3 órától látogatják az Erzsébetvárosi Művelődési Kör szépen berendezett helyiségeit, ahol többek közt a Szabó Ervin könyvtár 20.000 példányos "szabad polc" rendszerű fiókjai áll az olvasók rendelkezésére. Délutánonként itt találkoznak a dolgozók különböző társadalmi rétegei, munkások, nyugdíjasok, pedagógusok, orvosok és kisiparosok és elbeszélgetnek egymással. Így vetődött fel a pedagógusok és a szülők találkozásakor az a kérdés, hogy miért maradnak ki többen az általános iskolák VIII. osztályából, a népfront a kerület legfontosabb kérdéseit segít megoldani, így ezt is. Felkérte a művelődési körben tevékenykedő pedagógusokat, hogy vizsgálják ki, miért maradjonak le a tanulók az általános iskolák VIII. osztályából? Skutlics Istvánné iskolai igazgató vezetésével meg is alakult egy csoport, amelynek tagjai rendszeresen járják a családokat és tervszerű munkával felkérlik az iskolákból hi maradt tanulók szociális helyzetét és az így szerzett tapasztalataik alapján például december 12-én előadást és vitáestet rendeznek a művelődési körben: az iskola és a család kérdéseiről.

A Hazafias Népfront vezette Erzsébetvárosi Művelődési Körben találkoznak a kerület régi társadalmi aktivistái is. Így például Molnár Károly nyugdíjas, aki már övek óta járja a munkásszállásokat, elmondta a népfront vezetőinek, hogy a többnyire vidéki munkások nem ismerik kiutukat a fővárosban. Sokszor nem ismerik az adott művelődési, szórakozási lehetőségeket. A népfront segítségével azóta orvosok, pedagógusok, tanársegítők látogatják a munkásszállásokat, többek közt a Hajkóvics utca 43-45-ben, az ott lakók kérésére előadást tartottak a matematika alapelveiről, a Dob utca 31-ben történelmi kérdésekről és a Hajkóvics utca 29-ben levő női munkásszálláson pedig orvosi kérdésekről. Tervezték, hogy a jövőben többet járnak a munkásszállások lakói közé és meghívják őket: töltsék a délutánjaikat a művelődési kör szépen berendezett klubhelyiségében. Így a különböző irányú, de egyetemes munká elvégzése közben összetalálkoznak a népfronton belül tudósok, szülők, nyugdíjasok, építőmunkások./MTI/

---



MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1957 december 12 9 óra 35 perc

Az idén többmillió forintot költöttek Várpalota fejlesztésére

1957 december 12

Várpalota fejlesztésére, lakói életének kellemesebbé tételére, ebben az évben is többmillió forintot költöttek. Az idén 150 család költözött új lakásba, az év végéig további száz bányászcsalád jut otthonhoz. Huszonhárom bányász kért engedélyt családi ház építésére, s nagyobb részük már saját házában ünnepeli a karácsonyt. Leginkább 16 bányászcsalád épített magának új lakást.

Az új lakóházak mellett utvonalakot egy és negyedmillió forintos költséggel rendeztette a városi tanács, illetve a széntrüszet. Sok virágos parkot is ültettek. A vájáriskola előtti téren szökőkutat, az ősi vár előtti parkban művészi emlékművet, a főútvonalon pedig bányász szobrot emeltek.

Nemsokára befejezik a kenyérgyár építését, s jövőre megnyílik az új művelődési ház is. /MTI/

---

Oláh Gábor debreceni költő háboruellenes drámájának színműtáji előzetes készült a Békés megyei Jókai Színház

1957 december 12

A Békés megyei Jókai Színház Oláh Gábor, a mintegy másfél évtizede elhunyt debreceni költő eddig ismeretlen drámáját tűzte műsorára.

Oláh Gábor Deák György, a békéscsis című egyetlen drámája az első világháború idején játszódik, s leleplezi az imperialista háború embertelenségét, kegyetlenségét. Izes debreceni nyelvvezetőn írt történettel fejezte ki tiltakozását a háború ellen.

A színház együttese a dráma színműtáji előzetesét januárban tartja Békéscsabán. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957 december 12 9 óra 55 perc

Az idén 270.000 forint értékű társadalmi munkát végeztek a soproniak

1957 december 12

Sopron lakossága 1956-ban 27.000 forint értékű társadalmi munkát végzett, az idén pedig tízszer annyit: 270.000 forint értékben. Ebben az összegben benne van 26 lakás átalakításának tervezési munkája is, amelyet a tervezőiroda dolgozói vállaltak. /MTI/

---

Össze gyűjtik Csepel munkásmozgalmi hagyományait

1957 december 12

A Csepel Vas- és Fémművek pártbizottságának és kulturális osztályának javaslatára a Művelődésügyi Minisztérium támogatásával új kezdeményezés született Csepelen. Molnár János vezetésével történész csoport kezd munkához a keletkezésű Csepel munkásmozgalmi hagyományainak összegyűjtésére és történetének feldolgozására. Levéltári kutatásokat végeznek, majd megszólaltatják az idős csepelieket és

... emlékezéseiket magnetofonszalagra veszik. A történész csoport kutatásainak eredményeit monográfiában összegyűjtik. Ezenkívül Csepel munkásmozgalmának valamelyik fejezetéről történelmi hűséggel regényt készít egyik írónk; Karinthy Ferenc pedig a csepeli munkások harcáról szóló filmnovella vagy dráma írására vállalkozott. A kutatások közben napvilágra kerülő dokumentumokat a tervek szerint a megnyíló csepeli helytörténeti múzeumban állítják ki. /MTI/

g. 50

---

9.20



MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957 december 12 10 óra — perc

Magyar darabok a fővárosi színházak januári bemutatóin

1957 december 12

Az 1958-as esztendő első hónapjában több magyar darabot mutatnak be a fővárosi színházak. Január 22-én a Jókai Színházban kerül színre Tóbi-Erdődy: Szegény jó Márton című daraja, a hónap utolsó napján mutatja be a Néphadsereg Színháza Balázs Sándor Érettségi után című darabját. A Kis Színpadon Kállai-Fényes-G. Dénes: Majd a papa című operettjének január 11-én tartják a premierjét.

A magyar darabokon kívül bemutatót tart a fővárosi Színház január 24-én Bertold Brecht: Kurázsi asszony című művéből, január 29-én pedig a Nemzeti Színházban Miroslav Krleža: A Glenhay-ház, a Petőfi Színházban Hasek Svejka című darabjából. /MTI/

Pedagógus turistaállomások a Mátrában

1957 december 12

A pedagógusok számára a szakszervezet a Mátrában két téli turistaállomást rendez be. Mátraszentimrén és Mátraszentlászlón - téli sportokra kiválóan alkalmas környéken - december 26-tól kaphatnak elhelyezést két-, három- és többágyas szobákban a jelentkezők. /MTI/

9.24

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1957 december 12 11 óra 50 perc

Átadták a bandungi műszaki egyetemnek a Budapesti Műszaki Egyetem ajándékát

1957 december 12

A Magyar Népköztársaság dzsakartai követe a bandungi műszaki egyetemnek ünnepélyesen átadta a Budapesti Műszaki Egyetem ajándékát, egy magyar gyártmányú házi telefonközpontot. Átadás után filmbemutatót rendeztek magyar dokumentumfilmekből. /MTI/

Elkészült a hanglemezzgyártás jövő évi felvételi terve

1957 december 12

A Magyar Hanglemezzgyártó Vállalat a jövő esztendőben fokozott ütemben tér rá a mikrobarázdás hanglemek gyártására. A most elkészült felvételi tervek is alkalmazkodnak már ehhez a lehetőséghez, s a mikrobarázdás lemezekre elsősorban

a klasszikus zeneszerzők művei kerülnek.

A közel múltban a bécsi klasszikusok - Beethoven, Haydn és Mozart - alkotásainak hangfelvétele készült el, ehhez csatlakozik Bach Kreuzstab-kantátájának rögzítése. A Német Demokratikus Köztársaság hanglemezzgyárából kapott anyag alapján a Hanglemezzgyártó Vállalat hozza majd forgalomba Magyarországon Bach teljes János passiójának hanglemezeit. /Állami

A magyar klasszikusok alkotásai közül folytatják Liszt zenekari és zongoraműveinek felvételét. Kodály Zoltánnak a közel múltban hanglemezzre került műveihez csatlakozik a Budavári Te Deum, amelyet a szerző vezényel majd, valamint a Székelyfőné és a Hány János teljes felvétele több lemezen. Bartók Béla nagy művei közül a kékszakállu herceg vára, a Zenekari concerto, a IV. zenekari darab és a Divertimento hangfelvétele készült el eddig, a teljességre törekedve,

a vállalat 1958-ban folytatja a Bartók-repertoár kiegészítését,

Jövőre hanglemezzre kerül A csodálatos mandarin, még pedig annak teljes színpadi zenéje. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957 december 12 11 óra 20 perc

/Elkészült...1.folyt./

Külföldön eddig csupán a balettzenéből készült szvit jelent meg hanglemezen. Bartók zenekari művei közül elkészül mindhárom zongoraverseny, a Zene huroc, ütőhangszerekre és celestára, a Szonáta két zongorára és ütőhangszerekre, s több más Bartók-mű felvétele. A nagy magyar zeneszerző valamennyi vonósnégyesét hanglemezsre vette már a vállalat, 1958-ban zongoraműveiről készülnek majd sorozatosan felvételek.

Jövőre várhatók azok

az új magyar művekről készült hanglemezek,

amelyeket a közel múltban vettek hangszalagra, vagy a jövő év folyamán iktatnak a felvételek közé. Ezek között szerepelnek Weiner Leó, Farkas Ferenc, Mihály András, Sugár Rezső, Szabó Ferenc és Szervánszky Endre zenekari, Dávid Gyula, Járdányi Pál, Kadosa Pál, Maros Rudolf és Székely Endre kamarazenei művei. Nyáron hanglemezsre veszik majd Kacsóh János vitéz-ének eredeti, teljes zenei anyagát.

A magyar népzene alkotásait az eddigi mértékben veszik továbbra is hanglemezsre. A felvételek között

sok magyar nótá szerepel majd,

de helyet adnak azoknak a magyar népzelfeldolgozásoknak is, amelyeket az Állami Népi Együttes vitt sikerre. Növelik a tánc- és szórakoztató zenei felvételek számát, s ezen belül a típusok nagyobb változatosságára, a hangzás és az előadómódor sokféleségére törekednek.

1958-ban megkezdik prózai művek hangfelvételeinek készítését;

meghalt nagy művészeink/Bajor Gizi, Odry Árpád, Somlay Artur és mások/ hangjáról készítenek először lemezeket. Az ehhez szükséges anyagot a Színház és Filmtudományi Intézet, s a rádió bocsátja a vállalat rendelkezésére. Ezeken kívül meséket és verseket tartalmazó hanglemezek is készülnek.

11.20

/folyt.köv./

11.45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957 december 12 11 óra 20 perc

/Elkészült...2.folyt./

A Hanglemzgyártó Vállalat

eddig ismeretlen Kodály és Bartók-felvételeket

kapott külföldről, Basilides Mária és Székelyhidny Ferenc előadásában. A technikai vizsgálatokon megállapították, hogy ezekről a régi felvételekről elég jó új lemezek készíthetők. A vállalat tervbe vette még, hogy jugoszláv és olasz karmesterekkel is tárgyal hangfelvételek készítéséről. A hazai művészek között legkiválóbb előadóművészeink szerepelnek./MTI/

Ujfajta konyhagép gyártását kezdték meg Kiskunfélegyházán

1957 december 12

A Kiskunfélegyházi Gépgyárban ujfajta konyhagép gyártását kezdték meg. A nagyteljesítményű, villany-meghajtással működő gép az üzemi konyhák számára készül. A gép műveletet végez, a többek között passzíroz, szeletel, húst darál, őröl. A tervek szerint az év végéig százat készítenek. A gyár felkészült arra, hogy jövőre kielégítse az igényeket./MTI/

Kigyúlt a fény Szankon

1957 december 12

A Bács megyei Szank község dolgozóinak csütörtökön régi vágya teljesült: ünnepélyesen bekapcsolták a villanyt. A kétezer lakosú községben, ahol eddig egyáltalán nem volt villany, minden lakóházba és középületbe eljutott a fény./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957 december 12 12 óra/0perc

Aplit felhasználásával 15 százalékkal növelték a tűzálló  
béléstéglák tartósságát Sztálinvárosban

1957 december 12

A Sztálinvárosi Tűzállóanyag Gyárban hónapokon át kísérleteztek az eddiginél tartósabb tűzálló béléstéglák előállításával. Megállapították, hogy ha a béléstéglák alapanyagához, a samotthoz, az agyaghoz és a homokhoz megfelelő arányban földpát-tartalmú aplitot kevernek, a kiégetett téglák nyomószilárdsága jelentősen növekszik. A kísérletek után megkezdték az aplitos béléstéglák nagyüzemi gyártását. A Martin-acélműben már az újfajta téglákkal falazzák azokat a 130 tonnás üstöket, amelyekbe a Martin-temencékből az acélt csapolják. Az új béléstéglák használatával az üst-tartósság körülbelül 15 százalékkal növekedett, az az évente körülbelül 200.000 forintos megtakarítást jelent a Dunai Vasműnek.

/MTI/

---

1953 óta meghatszorosodott a csapágygyártás Debrecenben

1957 december 12

A Debreceni Gördülőcsapágygyárban évről-évre növekszik a csapágyak választéka és mennyisége. Az üzem dolgozói az idén már körülbelül 1,200.000 csapágyat készítenek, ez hatszorosa az 1953-ban gyártott mennyiségnek. Az üzemben ebben az évben eddig gyártott csapágmennyiség meghaladja a múlt évi termelési tervet. A jó eredményeket bizonyítja az is, hogy az idén novemberben az egy munkára eső termelési érték 11,5 százalékkal volt magasabb, mint 1956 harmadik negyedéve legeredményesebb hónapjában./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957 december 12 12 óra/0perc

Jól dolgozik a vasasi Petőfi-akna szakszervezeti bizottsága

1957 december 12

A vasasi Petőfi-aknán közvetlenül az ellenforradalom után, a munkástanács bontó tevékenysége miatt, a műszaki vezetés nagy nehézségekkel küzdött a termelési kérdések megoldásánál. Az akna szakszervezeti bizottsága már azokban a nehéz időkben az üzemvezetés hárszervezésének segítségére fordult. Tolmácsolta az üzem vezetésének a dolgozók többségének azt a kívánságát, hogy vezessék be az igazságosabb egyéni bérezést és segítsék az itt felmerült problémák megoldásában is. A szakszervezetnek azóta nagy is a tekintélye a bérezési és a munkaszervezési kérdésekben. A termelő munkahe-lyek csapatvezetői mindig a szakszervezeti bizalmaiakkal közösen veszik át a munkát, anivel elkerülnek a későbbi reklamációkat és az esetleges vitás esetekben már az ítéletnél intézkedhetnek. Nem utolsó sorban ennek köszönhető, hogy Petőfi-akna a teljesítményekben állandóan a Pécsi Szénbányászati Tröszt többi üzeme előtt jár és már túlhaladta a tavalyi harmadik negyedévi termelési szintet.

A bizalomnak köszönhető az is, hogy a dolgozók szívesen mondják el hasznos javaslataikat a termelési értekezleteken. Itt került fel az az ötlet is, hogy az akna területét az aknától távolabb eső, korábban bent hagyott széntelepek lefejtésével hosszabbítsák meg addig, amíg az új bányát megnyithatják.

A közös erőfeszítés eredménye, hogy Petőfi-akna az év eleje óta már 12.000 tonna szént adott tervén felül és a dolgozók a Pécsi Szénbányászati Tröszt üzemei közül itt kapják a legnagyobb nyereségrészesedést. Ebben az aknában a szakszervezetnek sok olyan munkában edzett aktivistája van, akire a bányá dolgozói az üzemi tanács tagok választásakor bizalommal adják szavazatukat./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1957 december 12. 12 óra 20 perc

Háromszáz mézsa élő ponty, 400.000 tojás és öt vagon vágott baromfi került a hétvégi piacra

1957 december 12

A Nagyvásártelepre csütörtökön reggel az 42 vagon és tíz tehergépkocsi áru érkezett, egyebek között öt vagon citrom, öt vagon tojás és három vagon vágott baromfi.

A Halértékesítő Vállalat a hétvégi szükségletek ellátására 300 mézsa tógazdasági élő pontyot juttatott a szaküzletekbe és a vendéglátóipar számára. A Baromfi- és Tojásértékesítő Vállalat 400.000 tojást és öt vagon vágott baromfit osztott el a KÖZÉRT-boltok között. A csarnoki földművelésügyi árudák új ellátmányt kaptak lőtt vadból és birkahusból.

Az alma piros fajtáit kilónként 3.60-6.80, fahéjajtáit pedig 3.20-5.80 forintért adták az állami boltokban. Az Ella burgonyát kilónként 1.40 forintért árusították.

A magánkiskereskedők a nemes almát kilónként 50 fillérrel és egy forinttal drágábban árusították, mint az állami boltok. /MTI/

---

Megkezdődött a vöröshagyma exportja Makóról

1957 december 12

Hazánk híres hagymatermő vidékéről, Makóról és környékéről megkezdődött a táj jellegzetes fűszernövényének exportja. Bár az idén sokáig várattak magukra a külföldi megrendelők, most hirtelen valósággal "megrohanták" a magyar hagymásokat.

Makón gazdag volt az idei termés, mintegy négyezer vagon vöröshagymát szedtek, amiből bőven jut exportra is. A napokban Nyugat-Németországba, Csehszlovákiába és Ausztriába, több mint 300 vagonnal szállították el, s még a hónapban további százötven vagon vöröshagymát küldenek külföldre. Kielégítik a különleges kivánásokat is. A németek a közepmagyságu, más országok a nagy hagymákat keresik. Ezért nagyság szerint válogatják a termést. Egy speciális holland gyártmányú hagymaszállyozón kívül a Nyírségből három almaszállyozót hozattak, amelyek ugyancsak jól megfelelnek erre a célra. /MTI/

12.03

12.15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1957. december 12. 12 óra 50 perc

Időjárásjelentés

1957. december 12.

A Meteorológiai Intézet jelenti december 12.-én, csütörtökön délután 12 órakor:

Az enyhe idő tovább tart. A brit szíretektől délre elhelyezkedő centrális ciklon előoldalán folytatódik az enyhe óceáni légtömegek áramlása Nyugat- és Közép-Európa felé. Hatásukra e területeken a nappali felmelegedés fokozódott. Az orosz síkságon továbbra is sok felé havazik és hideg az időjárás.

Hazánkban szerdán nyugat felől megnövekedett a felhőzet. A Balaton és a Mátra vidékén kisebb eső hullott, Miskolcon, Balassagyarmaton és Kékestetőn havazott. A nappali hőmérséklet általában 4-7, északkeleten 0-plusz 3 fokig emelkedett. Ma hajnalban az északkeleti megyékben több helyen fagyott, máshol plusz 1-plusz 4 fokig hült le a levegő.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 2.7 fok volt, 1.6 fokkal magasabb, mint a sok évi átlag. Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 6 fok, a ten. erszintre átszámított légnyomás 753 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: Enyhe, felhős, párás, helyenként ködös idő. Több helyen eső, ködszítálás. Mérsékelt délkeleti-déli, a Dunántulon délnyugati szél. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel, plusz 1-plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 7-10 fok között, helyenként 10 fok felett.

/MTI/

---



B 20. kiadás 1957. december 12. 13 óra 50 perc

Az MTI Fűtő december 12.-i képanyaga

1957. december 12.

Üzemi tanácsválasztás a Kistextben  
 Képek a DINÁVAG-ból  
 Kodály-ünnepség a Zenakadémian  
 Ujabb képek Gerhart Hauptmann Naplemente előtt című drámájából  
 Faluszínház: Nők iskolája  
 Téli esték a sárközi állami gazdaság kulturális házában  
 A brüsszeli világkiállításra kerülő ruhák bemutatója  
 Próbadiktálást végez az első magyar gyártmányú diktafon  
 Két kép Komárom megyéből  
 Karácsonyra készülnek a VIRAGÉRT Vágány-utcai telepén  
 Nagy forgalom a késztyűszezon miatt a talált tárgyak osztályán  
 13.-án, pénteken /riport Gerber Évával/  
 Pesti pillanatképek

Külföldi képek

Csehszlovákia: Készülődés a műkoresolyázó Európa-bajnokságra  
 Csehszlovák mezőgazdasági dolgozók téli üdülése  
 Karácsonyi vásár  
 NDA: "Csak egy asszony" című DEFA film  
 Megnyílt a berlini karácsonyi vásár  
 Körfejő-bereendezés a gundorfi mezőgazdasági kutatóintézetben  
Törökország: Érdekes látványosság Hilton Hotel előtt  
 Előkészületek karácsonyra  
Olaszország: Magyarányu borsztrájk Triestben  
Anglia: Helyreállították a St. Bride templomot  
Franciaország: A marokkói király Washingtonban  
 Gaillard-Memillan találkozó Párizsban.  
 A Radikális Párt kongresszusa /MTI/

B 21. kiadás 1957. december 12. 13 óra 10 perc

Fennállása óta az idén érte el a legjobb eredményt a gyöngyösi MAV Kitérőgyártó Üzemi Vállalat

1957. december 12.

A gyöngyösi MAV Kitérőgyártó Üzemi Vállalat az év elején teljes önállóságot kapott. Azóta saját maguk kötnek szerződést a MAV-val és a külföldi kereskedelmi vállalatokkal a különböző váltók és kitérők elkészítésére és maguk szerzik be a szükséges nyersanyagot is. A gyár dolgozói bebizonyították, hogy igen előnyösen használják ki önállóságukat. Hatéves fennállásuk óta ebben az évben érték el a legjobb termelési eredményeket. Január elejétől mintegy 10 százalékkal több készáruat gyártottak, mint az elmúlt évek bármelyikének hasonló időszakában. A termelékenység emelésével jelentősen csökkentették az önköltséget is és a számítások szerint mintegy 10 millió forint nyereséggel zárják az évet. Ez az eredmény annál jelentősebb, mert az elmúlt években legtöbbször veszteséggel dolgoztak. /MTI/

Csak külön engedéllyel lehet a vendéglátóhelyeken virágot árusítani

1957. december 12.

A Budapesti Vendéglátóipari Tröszt igazgatója közölte, hogy Budapest területén a vendéglátóipari egységekben csak engedéllyel lehet virágot árusítani. Az engedélyeket a fővárosi tanács adja ki. Az árusok iparigazolványában felsorolják azokat a vendéglátóhelyeket, amelyre az engedély kiterjed. Az engedélyt átruházni nem lehet. Ezzel egyidőben felhívták az üzletvezetők figyelmét is, akadályozzák meg, hogy az engedéllyel nem rendelkezők árusíthassanak. /MTI/

Az IBUSZ

1957. december 12.

November 7. téri fiókja december 16. és 23. közötti napokon reggel 8-tól este 8 óráig áll az utazóközönség rendelkezésére. Felhívjuk az utazóközönség figyelmét arra, hogy utazása előtt már 2-3 nappal megválthatja vasuti jegyét, s így az esetleges sorbanállással járó bosszúságot elkerülheti. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1957. december 12. 14 óra perc

A kereskedelmi tanulók téli szabadságáról

1957. december 12.

A Munka Törvénykönyve a tanulók részére 36 nap szabadságot ír elő, amelyből hat napot az alkalmazó vállalatnak télen kell kiadni. Ebben az évben a kereskedelmi tanulók téli szabadságát a Belkereskedelmi Minisztérium szakoktatási osztálya az alábbiak szerint szabályozta:

A téli szabadságot december 14.-től január 2.-ig kell kiadni. A tanuló utolsó munkanapja december 23.-a. Január 3.-án köteles vagy a munkahelyén, vagy az iskolában ismét megjelenni. A vendéglátóiparban az ünnepi forgalomra való tekintettel más időpontban is ki lehet adni a téli szabadságot. Ha a tanuló nem a meghatározott időpontban kapja meg a szabadságot, akkor a tanulónak vállalnia kell, hogy a tanítási napokon az iskolában megjelene, az üzemnek pedig vállalnia kell, hogy az iskolában töltött napokkal a szabadság időtartamát meghosszabbítja. A vidéken lakó tanulókat január 21.-től kell szabadságra küldeni.

A kereskedelmi tanulóiskolákban a téli szünet december 23.-tól január 2.-ig tart, ettől eltérni csak akkor lehet, ha a tanteremek fűtést a törziskolában fennálló szünet miatt semiféle módon nem tudják megoldani. A szünet meghosszabbítására a tanács kereskedelmi osztályának vezetője adhat csak engedélyt. /MTI/

Elkészült Bács megye mezőgazdaságának 15 éves fejlesztési terve

1957. december 12.

Hónapok óta tartó munka után Bács megye vezető szakemberei elkészítették a megye mezőgazdaságának 15 éves fejlesztési tervét.

A tervezet az elmúlt évek gazdaságpolitikai hibáinak kijavításán kívül összegezi a megye kiváló szakembereinek a termelés színvonalának nagyarányú növelésére irányuló javaslatait. Ezek közül a legfontosabb a művelési ágak arányainak lényeges megváltoztatása, hogy egyes területek hagyományos termelési kultúrájának visszaállításával a leggyümölcsösebben hasznosítsák a földeket. A művelési ágak arányainak módosítása elsősorban a szőlő- és a gyümölcstermelés javára történik. A terv a jelenlegi 96.000 holdat kitevő szőlőterület jelentős részének felújításán kívül további 20.000 hold új szőlő és 8.000 hold gyümölcsös telepítését írja elő. Ezt a növekedést a kenyérgabona - elsősorban a rozs- /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1957. december 12. óra 14 perc 10

/Elkészült Bács megye....folyt./

vetésterületének mintegy 6 százalékos csökkentésével és az ugaron levő területek hasznosításával fogják elérni. A vetésterületek cél-szerű kiválasztásával, s a művelési módszerek fejlesztésével lehetővé válik, hogy a változtatás ellenére sem csökken - sőt növekszik - a kenyérgabona termésmennyisége. A hozamok egyidejű növekedése mellett a tervezet javasolja a kukorica vetésterület 3 százalékos csökkentését, s ennek rovására mintegy 60.000 holddal a szilastakarmány termőterületek növelését. Ezen belül megkötészerűdik az őszi pillangósok és az őszi takarmánykoverékek termelése. Ezeket a változtatásokat megköveteli az állatállományban tervezett nagymértékű növekedés, amely szerint a loo holdra jutó számos állatok száma 1975-ben néggyel növekszik.

A megye mai állapotából kiinduló reális terv részletesen felsorolja azokat az állattenyésztési és növénytermesztési módszereket, amelyeket a tervek megvalósítása érdekében a mezőgazdaságban alkalmazni kell. /MTI/-

Hírek a vasgyűjtésről

1957. december 12.

Talán sehol sem annyira életbevágókérdés az ócskavasgyűjtése, mint a diósgyőri kohászatban. A gyár Martin-kemencéinek ugyanis naponként legalább 800 tonna hulladékfémre van szükségük. Ebből körülbelül ötszáz tonnát ugynevezett visszatérő hulladékból, üzemi gyűjtésből biztosítanak, kétszáz tonnát pedig az országos készletből kapnak. Így is naponként száz tonna hiány mutatkozik, amit vagy a gyáron belüli gyűjtés fokozásával, vagy pedig az országos gyűjtésből kellene fedezni. A visszatérő hulladék mennyisége - az anyagkihozatal javulásának eredményeként - az idén erősen mecsappant. Havonként mintegy háromezer-négyezer tonnával kevesebb kerül most vissza a Martin-üzembe, mint azelőtt, s az elfekvő készletek is apadóban vannak.

A gyár dolgozói ezért nagy erőfeszítéseket tesznek, hogy a decemberi vasgyűjtés a lehető legjobb eredménnyel záruljon. Husz vasgyűjtő-felelős irányításával négyszáz gyári dolgozó szorgoskodik az ócskavas összeszedésén. A korábbi egy-kettővel szemben most négy-öt dömpert, több traktort és a szükség szerint megfelelő számú vasuti kocsit állítottak munkába, hogy az üzemekben össze- gyűlt hulladékfém órákon belül a Martin-üzembe kerüljön. /f.k./

14 05

B 24.kiadás

1957. december 12.

óra 14 perc 15

/Hirek a vasgyűjtésről....folyt./

A hulladékfém mozgatását, illetve szállítását így jelentősen meggyorsították.

A gyár területén viszonylag nagy mennyiségben elfekvő hasznavehetetlen vastag kötöződrótokat is összegyűjtötték s azokat ollók és oxigénvágók segítségével darabolják megfelelő méretűre. Ezenkívül munkacsapatokat szerveztek arra is, hogy a sinek mellett felgyűlenlő hulladékfémeket szombaton és vasárnap összegyűjtsék. Ebből havonként mintegy kétszáz tonna ócskavasra számítanak. A salaklerakó helyen a kitermelést - a munkaerők átszervezésével és a gépek jobb kihasználásával - naponként ötven tonnával növelik. A megtett intézkedések eredménye, hogy december első tíz napján mintegy hatszáz tonna hulladékfémeket szedtek össze.

Eredményes munkát várnak a fiatalok megmozdulásától is. A vasgyári kohászati technikum növendékei már eddig is tanujelét adták, hogy szívükön viselik a vasgyűjtés ügyét. Egyetlen délután ötven tonna ócskavasat szedtek össze. A szertári KISZ szervezet tagjainak kezdeményezésére a napokban többszáz KISZ fiatal kezdi meg a vasgyűjtést. Megnyugtató megoldást azonban az országos gyűjtés sikerétől várnak.

xxx

A Győri Szerszámgépgyárban az összes fiatalokat mozgósították a vasgyűjtésre. A gyár fiataljai négyszáz tonna vasat akarnak összeszedni és már csak száz tonnára van szükség ahhoz, hogy ezt a mennyiséget elérjék.

A győri Hajtóműgyárban már korábban, a felhívást be sem várva, hozzáfogtak a gyűjtéshez. Itt is a KISZ brigád az éreztette, hogy az előirányzatot előrelátólag 150 tonnával túlteljesítik. Itt az egyes üzemszervezeteknél nagy mennyiségben tároltak ugynevezett cölhulladékot, amiről annak idején úgy gondolták, hogy kijavítás után felhasználhatják. A tüzetesebb vizsgálat azonban megállapította, hogy céltalan dolog ennek a hulladéknak az őrizgetése, ezért most átadják a Kohászati Alapanyagellátó Vállalatnak. /MTI/

---

14.12

B 25.kiadás

1957. december 12.

14 óra 25 perc

Kolbai-féle kukoricavetőgép kísérleti példányai készülnek Makón

1957. december 12.

A Makói Gépgyár tervezői, az Agrártudományi Egyetemmel együttműködve, új típusu magyar mezőgazdasági eszköz, a Kolbai-féle ikorsoros kukoricavetőgép tervét készítették el, s már hozzákezdtek az első kísérleti példányok gyártásához.

A vetőgépet állítható csoroszlákkal szerkesztették, s így nemcsak sűrűsoros, hanem rendes sortávolságú kukoricavetésre, sőt egyéb területek, mint például borsó, bab, stb. vetésére is alkalmas lesz. A tőtávolság a láncokak mozgásának megfelelő állításával változtatható. Előnye az is, hogy amíg a négyzetbevető gépek kezeléséhez a traktorvezetőn kívül több személy szükséges, a Kolbai-féle vetőgépet a Zetor vezetője irányítja.

Az újfajta gép első három példánya rövidesen elkészül. Ha a próbán beválnak, rátérnek a sorozatgyártásra. /MTI/

---

A jövő héten kezdik meg a Kossuth Lajos-utca világitásának korszerűsítését

1957. december 12.

A köztisztviselői megelégedéssel vette tudomásul, hogy a Bajcsy-Zsilinszky-ut világitása már megfelel a világvárosi követelményeknek, s hogy több utvonalon, téren fénycsöveket alkalmaznak éjszakai világitásra.

A tervek szerint az Elektromos Művek a jövő héten kezdik meg a Kossuth Lajos utcai közvilágitás korszerűsítését, az utvonalon átfeszített kettős fénycsöveket szerelnek majd fel. Lehetőséges, hogy még az idén, de legkésőbb januárban a Rákóczi ut is világosabb lesz.

A Körut közvilágitásának tervein is dolgoznak. Az előzetes tárgyalásokon a szakemberek többféle megoldást javasoltak, végleges döntés azonban még nem történt. Az bizonyos, hogy az 50-60 évvel ezelőtti kandallóberek közül sokat ki kell cserélni, tehát ennek figyelembevételével kell kialakítani a Körut új világitását. /MTI/

---

B 26. kiadás

1957. december 12. 14 óra 55 perc

A felső szakaszon ismét apad a Duna - Emelőre nem lesz újabb vízszintemelkedés

1957. december 12.

A Duna felső szakaszán az elmúlt napokban emelkedett a víz-állás, s ennek eredményeként Budapesten is nőtt a vízszint magassága. Egy-két héttel ezelőtt tartosan 158 centiméter körül ingadozott a vízállás, péntekre azonban 225-230 centiméter lesz.

Már ez a kis emelkedés is nagy segítséget nyújt a főváros vízellátásához. Sajnos a Duna nagy vízgyűjtőjénél az osztrák-bajor medencében újabb csapadék nem hullott, s emiatt a Duna felső szakaszán a folyó ismét apad. Ha a mostani kis árhullám levomul, újabb egy ideig nem érkezik, tehát a főváros vízellátásában az átmeneti javulás után ismét nehézségekkel kell számolni. /MTI/

Kevesebb hosszulejratu és több rövidlejratu hitelt vettek fel Heves megye termelőszövetkezetei

1957. december 12.

Heves megye legtöbb termelőszövetkezetében befejezettek a zárószámadási munkák. A vezetőségek beszámolóinak összevitése azt mutatja, hogy a megyében az idén már 50 fölé emelkedett a milliós termelőszövetkezetek száma, s mintegy 90 millió forint értékű közös vagyonnak nagyrésze tehermentes.

A gazdasági alapok megszilárdulását mutatja az is, hogy míg a korábbi években a Heves megyei termelőszövetkezetek zömmel állami támogatásra számítottak, beruházásaikat hosszulejratu hitelekre építették, addig az idén már nagyrészt saját erejükre támaszkodva ruháztak be nagyobb létesítményekbe. Tavaly az egy holdra jutó beruházási hitelösszeg 281 forint volt, az üzemelési célokra - vetőmagra, szántásra és egyéb - felvett hitel pedig 138.- forintot tett ki. 1957-ben a beruházási hitelek egy holdra jutó hányada az előző évihez viszonyítva egyharmadára csökkent, az üzemelési célokra felvett hitel pedig - amelyet egy év alatt visszafizetnek - 290.- forint volt. Az üzemelésre felvett rövidlejratu hitelek összegének emelkedése azt mutatja, hogy a közös gazdaságok a közvetlen termelés fokozására fordítottak nagyobb gondot, ami megmutatkozik a terméstartások elég nagymérvű növekedésében is. /folyt.köv./

14. 95

B 27. kiadás

1957. december 12. 14 óra 55 perc

Kevesebb hosszulejratu .... folyt.

Az, hogy a termelőszövetkezetek törekednek saját erejük-ből beruházásra, egyes példákban is szépen visszatükröződik. A visznoki Béke Termelőszövetkezet tagsága a most megépült egymillió forint értékű tehénistállójának építéséhez mindössze 400.000 forintnyi állami hitelt kért. A többit saját erejéből fedezte, s ezen felül még a bevételből annyi fejőstehént vásárolt, hogy már újabb istállók építésén gondolkodnak. /MTI/

Nagyven liter tejet adó tehén lesz a kosztromai keresztteződésű "Iván"

1957. december 12.

Az Északdunántúli Mezőgazdasági Kutató Intézet mosonmagyaróvári gazdaságában már harmadszor ellenek a magyar tarka és kosztromai szarvasmarhák keresztteződéséből származó fiatal tehének. A 39 tehénből a második ellés után egy sem volt olyan, amelyik naponta 20 literen alul adott volna. Az egyik, az Iván nevű fiatal tehén az első laktáció után 300 nap alatt 4.300 liter tejet adott. Második berja után több mint 7.000 litert fejtek tőle, ugyancsak 300 nap alatt. Most ellent harmadszor és minden bizonnyal rekordtehén lesz, mert 6 nappal az ellés után már 34.8 liter tejet fejtek tőle egy nap alatt, s a szakemberek szerint pár nap múlva meghaladja a napi 40 literes tejhozamot. /MTI/

Mezőgazdasági szakoktatási szakemberek utaztak Romániába

1957. december 12.

Kovács Aladár és Vicskó Lajos, a Földművelésügyi Minisztérium szakoktatási főigazgatóságának osztályvezetői a Román Népköztársaságba utaztak az ottani mezőgazdasági szakoktatás tanulmányozására. /MTI/

B 28. kiadás 1957. december 12. 15 óra 25 perc

Kiválasztották, milyen ruhák képviseljék Brüsszelben a magyar divatot

1957. december 12.

Neves divatszaktörténész mintegy husztagu bizottsága nézte végig esütörtökön a Ruhaipari Tervező Vállalatnál azokat a modelleket, amelyeket a brüsszeli világiállítás könnyipari pályázatára küldtek be. 114 öltöztől választották ki, amelyek képviseljék jövőre Brüsszelben a magyar ruházati ipar fejlődését, a budapesti divatot. Először a szőrnekészítményeket bírálták el, 21 közül négyet díjaztak. Az elsők között van egy érdekes szabásu, holerót helyettesítő nerc kiskabát és egy fehérkucsmás kék irhabunda.

A bemutatott ruhákat a Ruhaipari Tervező Vállalat az OKISZ Textillaboratoriuma és a Háziipari Szövetkezetek készítették. A bizottságnak nehéz dolga volt, mert a pályázatra igen sok jól sikerült ruha érkezett és a sok szép közül nehezen tudták eldönteni, melyeket vigyék el Brüsszelbe. Izlésesek, csinosak voltak a hímzéssel díszített gyermekruhák, a háziipari szövetkezetek készítményei. Sok pamut, kerton, nyári nőruha, ötletes szabás-megoldásával tűnt ki. A ruhákhoz külön tervezték az anyagokat, de a pályázatra beküldött modellek közül jónéhányat tavaszra a hazai vásárlóközönség számára is elkészítenek és forgalomba hoznak.

A tervezők ennek a követelménynek megfelelően leginkább a mutatós estélyiruhákkal remekeltek. Merész szabászati ötletek párosultak a szebbnél-szebb anyagokkal. Brokátokat, habos tiszta-selmot és fűszálas szövetet használtak fel. A legszebbek egyike volt egy fehér düsseszabársony nagystélyi. /MTI/

A termelészövetkezetek többségében elkészült a zárószámadás

1957. december 12.

A Földművelésügyi Minisztérium tájékoztatása szerint a termelészövetkezetek többsége - több mint 65 százaléka - már elkészítette a zárószámadást. E munkában az országos átlagnál jóval előbbre tartanak Szolnok, Heves, Borsod és Csongrád megyében.

Az elkészített zárószámadásokat igazgatási és gyakorlati szakemberekből létrehozott járási bizottságok vizsgálják felül. Ezek a bizottságok sok segítséget is adnak a tsz-eknek gazdálkodásuk megjavítására.

/folyt.köv./

B 29. kiadás 1957. december 12. 15 óra 25 perc

/A termelészövetkezetek többségében ....folyt.

A zárószámadások felülvizsgálata alapján megállapítható, hogy a termelészövetkezetek igyekeznek eleget tenni az állam iránti kötelezettségüknek és legtöbben megfelelő tartalékokat is képeznek a gazdálkodás továbbfolytatásához. A kondorosi Buzakalász Tsz például emellett, hogy saját erejéből komoly mértékű beruházást valósított meg, a további beruházásra még 31.714 forintot tartalékolat üzemviteli kiadások fedezésére pedig 56.000 forintot tett félre. Még mindig gyakori azonban, hogy - jelleget igen magas munkaegység-részesedést osztanak - a tartalékolást mellőzik. A gyöngyöshalászi Ifju Gárda és a felsőtárkányi Dózsa Termelészövetkezetben például 75, illetve 61 forintot osztanak egy-egy munkaegységre, holott a zárószámadási mérlegük hiányt mutat.

Eddig a termelészövetkezeteknek mintegy egyharmadában ismertették a zárószámadást. Ezekben a közgyűléseken a tagok igen aktívak. Nemcsak az elmúlt év munkáját, eredményeit, hiányosságait beszélik meg, hanem még többet foglalkoznak szövetkezetük jövő évi feladataival is. Az 1957. tapasztalatok alapján már sok helyen konkrét javaslatokat is tesznek arra, hogy milyen irányban fejlesszék gazdálkodásukat, hogyan javítsák kapcsolataikat az egyéni gazdákkal, stb. Hiba azonban, hogy ez még nem általános. /MTI/

Kisteljesítményű atomreaktor építését tervezik Debrecenben

1957. december 12.

A Magyar Tudományos Akadémia debreceni Atommagkutató Intézetében dr. Szalay Sándor Kossuth-díjas akadémikus irányításával jelentős tudományos munkát végeznek. Az intézet munkatervében szerepel a fundamentális atommagfizikai vizsgálatainak erőteljesebb végzése és az atomenergia hazai gyakorlati felhasználása lehetőségeinek további kutatása. Tervezik, hogy saját erőből kisteljesítményű, úgynevezett homogén-vízforraló típusu reaktort építsenek Debrecenben. /MTI/

15-10

B 30. kiadás 1957 december 12

15 óra 45 perc

Sajtófogadás a Csehszlovák Kulturánál

1957 december 12

A Csehszlovák Kultura esütörtökön baráti összejövetelt rendezett, amelyen résztvett Szirmai István, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a kormány Tájékoztatói Hivatalának elnöke és a magyar sajtó számos képviselője. Az újságírók és Josef Chabada, a Csehszlovák Köztársaság nagykövetségének II. titkára, Andrej Zador, a Csehszlovák Kultura igazgatója megtárgyalták a Csehszlovák Köztársaság politikai, gazdasági és kulturális életének a magyar sajtóban való ismertetésének időszerű feladatait. /MTI/

Januárban kipróbálják az első műszál alapanyaggyár berendezését

1957 december 12

A Hungária Vegyiművek szomszédságában befejezéshez közeledik az első műszál alapanyaggyár építése. Az üzem felől készit műszál alapanyagot; kaprolaktámport. A desztillációs és az oxidációs üzemekben már kipróbálták a berendezéseket, s készen várja a munka megkezdését a kazánház is. A hidrogénező üzem "főpróbájára" még ebben az évben sor kerül. Az utolsó egységben, a laktámkészítő részlegben pedig januárban helyezik üzembe a berendezéseket.

Műanyagiparunk új létesítménye a jövő évben már termel. Az első esztendőben háromszáz tonna műszál-alapanyagot gyárt, 1960-ban pedig már 1200 tonna kaprolaktámport küldenek Nyergesujfalura, ahol szálakat húznak belőle. Ez a mennyiség kétnyolc millió méter, harminc százalékos műszál tartalmú gyapjuszövet gyártásához elegendő. /MTI/

Sajtóértekezlet az üzemi tanácsokról és a munkaversenyéről

1957 december 12

A Minisztertanács Tájékoztatói Hivatala esütörtökön délelőtt sajtóértekezletet tartott, amelyen Varga György, a Szaktanács titkára, közgazdasági titkarságának vezetője pedig a munkaverseny időszerű kérdéseiről tájékoztatta a sajtó képviselőit. /MTI/

15.15  
Az üzemi tanácsok megalakulásáról, Beckl Sándor a Szaktanács

B 31. kiadás

1957. december 12. 15 óra 50 perc

A Mezőgépkísérleti Intézetben befejezték a romániai kukoricakombájn kísérletek adatainak feldolgozását

1957. december 12.

Ez év október 10.-től november 30.-ig Romániában három ország részvételével nemzetközi kombájnösszehasonlító vizsgálatokat végeztek. Ezekben a kísérleteken a Szovjetunió KO 2, Románia P 2, és Magyarország KAS 2 típusu kombájnjait hasonlították össze minőségi és tartóssági próbákon.

A tartóssági próbákon a kukorica kombájnjakat versenyszerűen üzemeltették és egy-egy időóró rögzítette, hogy a kombájn mennyi ideig dolgozott üzemzavar nélkül, illetve mennyi idő volt szükséges ahhoz, hogy a műszaki hibát megjavítsák. A vizsgálatok azt mutatták, hogy az eredetileg tervezett 80-90 százalékos üzembiztonság mindössze 50-60 százalékos volt és ezen a téren a legjobb eredményt a magyar KAS 2 kombájn érte el.

A minőségi vizsgálatokon ellenőrizték a szemveszteséget is, ami lényegesen nagyobb volt a tervezettnél.

A Mezőgépkísérleti Intézet munkatársai most azon dolgoznak, hogy a szemveszteséget a jelenleginek a felére csökkentésük, továbbá javítsák a gépek üzembiztonságát. E munkálatok befejezése után valószínűleg a jövő évben megkezdik a KAS 2 kukoricakombájnok sorozatgyártását. /MTI/

Egyénileg gazdálkodóknak is segítenek a mélyszántásban az észak-magyarországi állami gazdaságok

1957. december 12.

A Borsod-Abaúj megyei állami gazdaságok igazgatóságához tartozó 18 gazdaság az idén végezte el először a tervezett területen a mélyszántást.

Most a 17.000 holdnyi saját földterületük megforgatása után a bolgárok, a léhi s több más állami gazdaság segít azoknak a egyénileg gazdálkodóknak, akiknek földje messzeesik a gépállomásoktól. Eddig már csaknem 100 gazdaság végezték el a mélyszántást. /MTI/

15.35

B 32. kiadás

1957. december 12. 10 óra 10 perc

Több mint 500 traktor szánt Somogyban

1957. december 12.

A Somogy megyei gépállomások körzetében az elmúlt hetekben beállott fagy alaposan visszavetette a mélyszántási munkákat. A napok óta tartó enyhe időjárás azonban lehetővé tette, hogy a gépállomások dolgozói törlesszenek elmaradásukból.

Több mint 500 traktor szánt már második napja a megyében a termelészövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztek földjén. A kaposvári gépállomás körzetében is valamennyi erőgép csatasorba állt: 44 traktor szánt, többek között a kaposvári Szabad-százszló, a répápusztai Első Ötéves Terv és még más termelészövetkezetben, valamint az egyéni gazdáknál. Naponta másfélszer holdnál nagyobb területen mélyszántanak. /MTI/

Egységes motorkerékpárvázak készítését tervezik a Danuvia Szerszár-gépgyárban

1957. december 12.

A Danuvia Szerszár-gépgyárban gazdaságossági számítások alapján megállapították, hogy a motorkerékpárvázgyártás önköltségét lényegesen csökkenthetnék, ha az eddigi kétféle változat helyett a 125-ös és a 175 köbcentiméteres motorkerékpárokhoz azonos méretű alvázakat használnának. Ennek érdekében az elmúlt hetekben megindították kísérleteiket, hogy a két különböző motortípus aljakjának megfelelő alváz-szerkezetet alakítsanak ki. Valószínűleg módosítják a 175 köbcentiméteres motor alakját is. Az eddigi eredmények biztatóak és előreláthatólag jövő évben gyakorlati kivitelezésre is sor kerül. /MTI/

Az Országgyűlés államigazgatási bizottsága

1957. december 12.

december 16.-án, hétfőn 10 órakor az Országház gobelin-teremben ülést tart, amelynek napirendjén a népi ellenőrzésről szóló törvényjavaslat tárgyalása szerepel. /MTI/

16 -

B 33. kiadás

1957. december 12. 10 óra 10 perc

Befejezték a gépészeti munkákat a rudabányai vasércrudusító pörkölő kemencéin

1957. december 12.

A rudabányai vasércrudusító gépi berendezéseinek szerelését már több épületben megkezdték. A dombtetőn épült csillebukta-tó, 22 méter távolságba állílesztett vasbeton szekrényében - a szerelési munkák és az esetleges gépjavítások megkönnyítésére - öt egyenkint öt tonnás kiziderut helyeztek el. Jelenleg két ütő-hengeres törőgép összeállításán fáradoznak. Elkészült az új létesítmény első 32 méter hosszú, kétpályás szalaghídja, amely a fűtő-és adagolóépületet köti össze.

A napokban fejezték be a gépészeti munkát a vasércrudusító egyik legfontosabb berendezésén, a két pörkölő forgókemencén. A két - egyenkint 30 méter hosszú és 3 méter átmérőjű - pörkölődobot négy-négy részben emelték a 12 méter magas tartóoszlopokra. A hegesztések után részegyesítették a dobokra a körbefutó acélgyűrűket és tayasszal a Vaskehérszeti Kemencéépítő Vállalat megkezdte a kemencék sanottozását. Ugyancsak sanottozásra vár a két - egyenkint 22 méter hosszú - hűtődob is, - amelyek a pörkölt pátvasércet egyenletesen lehűtik.

A pörkölő kemencékhez tartozik a portalanító, amelynek szerelését szintén befejezték. Ez a berendezés egy óra alatt majdnem nyolcezer köbméter levegőt és ezzel együtt szálló vasércport sziv ki a kemencéből. Érdekessége lesz, hogy a káros és a porttöltő gázokat különválasztja az éreportól. A gázokat csővezetékken a kőnyitba vezeti, az éreport pedig nedvesíti és az adagolóba juttatja. A Szállítóberendezések Gyára dolgozói rövidesen megkezdik a láncos adagoló szerelését és a kötsziku vasérc-osztályozó rosta összeállítását. /MTI/

Két korszerű kazánt kap a Budapesti Erőmű

1957. december 12.

A villamosenergiaipar új erőművek építése mellett nem feledkezik meg arról se, hogy meglévő erőműveit állandóan bővítse és korszerűsítse. Különösen ráír a korszerűsítés a Budapesti Erőműre, amelynek régi kazánjai rendkívül gazdaságtalanul működnek. A korszerűsítés érdekében megkezdtek két nagy, porszéntüzelésű kazán építését. A jövő évben a két kazánt üzembe helyezik. Ugyancsak új kazánt kap a kőolaj, a győri és az ajkai erőmű. /MTI/

B 34. kiadás 1957. december 12. 16 óra 10 perc

A költségvetések új rendszere - jelentős lépés a tanácsok önállóságának utján - Hogyan éltek tanácsaink a lehetőséggel?

1957. december 12.

A tanácsok országsszerte ezekben a hetekben állították össze jövő évi költségvetésüket. A kormány múlt évi és a gazdasági bizottság ez évben hozott határozata igen jelentősen növelte a tanácsok hatáskörét, pénzgazdálkodási önállóságát. E kérdésekről a Magyar Távirati Iroda munkatársa az alábbi tájékoztatást kapta a kormánytitkárság tanácsi osztályán:

- Az új költségvetési rendszer egyik leglényegesebb vonása, hogy a tanácsok előre megkapják bevételi tervüket, s így a bevételek ismeretében állapíthatják meg kiadásait. E költségvetési módszer előnye, hogy lényegesen megalapozottabb, ugyanakkor a kiadások nagyobb mértékben függenek a bevételektől, mint eddig. A tanács tehát érdekelt abban, hogy bevételi időben beszédjék és azokat gondos munkával - a vállalati nyereség fokozásával, az adótervek pontos teljesítésével, stb. - növelje. A jól dolgozó tanács tehát többet tud adni a lakosságnak.

- Igen jelentős a tanácsok hatáskörének növekedése szempontjából az új rendszerben az, hogy a tanács már a költségvetés készítéséből is kiveszi részét, módja van arra, hogy a tanácstagokat és rajtuk keresztül a lakosságot is bevonja ebbe a munkába. Eddig ugyanis csak az országgyűlés, illetve a felettes tanács által megállapított költségvetés került a helyi tanács elé. Igaz ugyan, hogy a fent jóváhagyott keretszámokon belül módosíthattak volna, erre azonban a gyakorlatban - részben az idő, részben az előkészületben való részvétel hiánya miatt - nem igen került sor. A tanácsnak törvényben lefektetett joga - hogy megállapítsa költségvetését - megiehetően formális volt.

- A fentiekből is kitűnik, hogy a költségvetés összeállítása nem képzelhető el a tanácstagok, az állandó bizottságok segítségével nélkül, s ez a munka nagyszerű alkalom arra, hogy erősödjék a kapcsolat a lakosság és a tanács között, különösen a községekben és a városokban. Az 1958. évi költségvetés összeállításának eddigi tapasztalatai sajnos azt mutatják, hogy a végrehajtó bizottság vezetői koránt sem használták ki az új rendszerből adódó lehetőségeket. A költségvetést szinte kizárólag a pénzügyi osztály feladatának tekintik, nem veszik észre, e munka nagy jelentőségét a tanács egész tevékenysége és tömegkapcsolatai szempontjából. Szinte általános jelenség, - a városok többségét kivéve - hogy a tanácstagokat nem vonták be a költségvetés összeállításába. Békés megyében például még a pénzügyi állandó bizottság sem tárgyalta meg a költségvetést, Pest megyében is teljesen a régi, mechanikus módszerrel oldották meg a feladatot.

/folyt.köv./

B 35. kiadás 1957. december 12. 16 óra 15 perc

/A költségvetések új...folyt./

- Természetesen vannak jó példák is. Orosháza kikérték a választók véleményét: milyen beruházásokra, felújításokra fordítsák a jövő évi költségvetés adta összegeket. A beérkezett javaslatok elbírálásakor kiderült, hogy a lakosság kérései többségének eleget tudnak tenni, vagy a költségvetésben, vagy a községfejlesztési tervekben. Nem kétséges, hogy ez az együttműködés meghozza majd a gyümölcsét, hiszen a lakosság a magáénak tekinti a tanács költségvetését és maga is mindent megtesz megvalósulásáért.

- Az 1958. évi költségvetés összeállításának munkálatai már befejeződtek. A községfejlesztési tervek végleges elkészítésekor azonban még hasznosítani lehet a költségvetési munka jó tapasztalatait, illetve lehet vonni a következtetéseket a hibákból, - fejeződött be a tájékoztatás. /MTI/

..-

A komlói III-as akna dolgozói jelentették az MSZMP Központi Bizottságának: befejezték 1957. évi tervüket

1957. december 12.

A Komlói Szénbányászati Tröszt III-as üzemének dolgozói táviratot küldtek az MSZMP Központi Bizottságának, amelyben jelentették, hogy december 10-én befejezték 1957. évi tervüket. Egyben felajánlották, hogy az év végéig 11.600 tonna szenet termelnek terven felül. /MTI/

15.55

16-5

B 36. kiadás 1957. december 12. 16 óra 45 perc

Megválasztották az üzemi tanácsokat az Ajkai Timföldgyár és Alumíniumkohóban

1957. december 12.

Az Ajkai Timföldgyár és Alumíniumkohó tíz üzemrészében csütörtökön délután termelési tanácskozásokon az üzemvezetők ismertették a dolgozókkal az üzemi tanácsok megválasztásáról és feladatairól szóló határozatot.

A 65 tagú üzemi tanács 43 tagját, a szakszervezeti, politikai és gazdasági vezetők közül jelölték ki, az egyharmadrészt kitevő 22 főt pedig a termelési tanácskozáson a dolgozók választották meg.

A termelési tanácskozáson több javaslatot tettek az üzemi tanács feladatára és munkájára.

Dr. Marsek Zoltán, a timföldgyár és alumíniumkohó igazgatója az üzemi tanács munkájával kapcsolatban az alábbiakat mondotta az MTI munkatársának:

- A véleményem az, hogy az üzemi tanács működése, széles társadalmi érdeket mozgósító segítőereje, tovább erősíti az igazgató munkáját.

- Szeretném ha a dolgozók elsősorban ne csak közvetlen érdekvédelmi szervet, hanem minden dolgot képviselő, társadalmi, segítő és ellenőrző szervet látnánk az üzemi tanácsban és teljes erővel támogatnák annak sokrétű munkáját.

- Gyárunkban nagyon sok még a tennivaló, nyugodtan mondhatom, hogy minden dolgozó tartozik még a hazának, a népgazdaságnak. Gyárunk állandóan fejlődik, az emberek munkáját korszerű gépek segítik. A nemrégiben bevezetett hatórás műszak szintén a dolgozók könnyebb és egészségesebb munkáját segíti elő, anélkül, hogy bárkinek kevesebb lenne a keresete. A kifizetett bérek még mindig nincsenek helyes arányban a termelés értékével. A jövő esztendő első negyedének legfontosabb feladata lesz, hogy elérjük a nyugati államok alumínium iparának legjobb minőségi szintjét. Sok segítséget várok az üzemi tanácstól a munkafegyelem megszilárdításában is. A nyolcórás műszak alatt az egészségre káros, gázos levegőjű munkahelyen - érthető módon - nem volt kihasználva a munkaidő. Most csak hatórás műszakok vannak és mégis nagy a lazaság. Nem kielégítő a társadalmi tulajdon védelme sem. A nagy tapasztalattal rendelkező munkások közül sokan elzárkóznak, nem tesznek javaslatokat a termelés jobb és gazdaságosabb megszervezésére. Remélem, hogy az üzemi tanács megoldja ezeket a feladatokat, közelebb hozza és bevonja a munkások nagy többségét gyárunk gondjainak intézésébe. /MTI/

16.10

B 37. kiadás 1957. december 12. 11 óra 45 perc

Élenjáró cukorrépatermelők tanácskozása Selypen

1957. december 12.

Az Élelmezésügyi Minisztérium cukoripari igazgatósága az északi megyék - Heves, Nógrád, Borsod, Hajdu-Bihar - élenjáró cukorrépatermelőit és szakembereit csütörtökön tanácskozásra hívta össze a selypi cukorgyárba.

A cukorrépatermelés jelentőségéről, fontosságáról Komáromi György, a cukoripari igazgatóság mezőgazdasági osztályvezetője tartott előadást a tanácskozás csaknem kétszáz résztvevőjének. A hatvani, a selypi és a szeréncsi cukorgyárak képviselői a jövő évi megnövekedett termelési feladatokról szóltak és rávilágítottak arra, hogy ha azok teljesítéséhez az egyéni és társas gazdaságok több vetésterülettel, magasabb hozamokkal hozzásegítik a gyárakat, a termelőknek is, s az országnak is érdeke. A hevesi cukorrépatermelők közül számosan vállalkoztak arra, hogy jövőre az eddiginél nagyobb gondot fordítanak a répaföldek megművelésére és a jelenleginél nagyobb területen is termelik ezt a fontos növényt. Igéretük szerint Heves megyében 1958-ban hat-száz holddal megnövelik a cukorrépa vetésterületét. /MTI/

--

Eltemették Vass Elemér festőművészt

1957. december 12.

Csütörtökön délután a tihanyi református temetőben örök nyugalomra helyezték Vass Elemér festőművészt. A gyász-szertartáson megjelentek a magyar művészeti és irodalmi élet képviselői. Az 1944 óta Tihanyban élt mestert elkísérték utolsó útjára az ősi halászfalu parasztjai, s nagyszámu tisztelője.

A magyar képzőművészek nevében Borsós Miklós Kossuth-díjas szobrászművész mondott búcsúztatót. /MTI/

--

16.45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1957. december 12.

17 óra 15 perc

Ünnepi hangverseny Nyíregyházán Kodály Zoltán 75. születésnapja tiszteletére

1957. december 12.

A Szabolcs-Szatmár megyei tanács, a Hazafias Népfront, a MTI és az állami zeneiskola december 15-én, vasárnap, ünnepi hangversenyt rendez Nyíregyházán Kodály Zoltán 75. születésnapja tiszteletére. Közreműködnek az állami zeneiskola tanárai és a debreceni Kodály/zeneművészeti szakiskola női kara. A művész munkásságát egykori tanítványa, Vihar Sándor, a nyíregyházi állami zeneiskola igazgatója méltatja. /MTI/  
Zoltán

--

Bővítették és neonvilágítással szerelték fel a türjei általános iskolát

1957. december 12.

Néhány nappal ezelőtt fejezték be a Zala megyei Türje községben az általános iskola bővítését. Új tantermet építettek, amihez a lakosság jelentős értékű társadalmi munkával járult hozzá. Az egész iskolában pedig neonvilágítást szereltettek fel. /MTI/

--

Hét sztálinvárosi együttes szerepel a Fejér megyei zenei héten

1957. december 12.

A december 16-tól 22-ig Sztálinvárosban megrendezendő Fejér megyei zenei héten hét sztálinvárosi művészegyüttes szerepel, többek között a Vasmű nagy kórusa, a gimnázium és a zeneiskola énekkara, a városi tanács szimfonikus zenekara. A zenei hét december 16-án, hétfőn este a Bartók Béla művelődési házban nyitják meg. A műsoron Erkel, Liszt, Dohnányi és Kodály művek szerepelnek. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1957. december 12.

17 óra 20 perc

József Attila emlékünnepe Egerben

1957. december 12.

Csütörtökön az egeri pedagógiai főiskola zene-termében emlékestet rendeztek József Attila halálának 20. évfordulója alkalmából.

A Heves megyei könyvtár pedig kiállítást rendezt a költő műveiből. /MTI/

--

Szovjet és szlovák művelődési szakemberek Sztálinvárosban

1957. december 12.

A Népművelési Intézet meghívására hazánkban tartózkodó szovjet és szlovák művelődési szakemberek csütörtökön Sztálinvárosba látogattak. Megtekintették a Bartók Béla művelődési házat, meghallgatták a zenei hétre készülő együttesek próbáját. A Dózsa filmszínházban megnézték a Mi városunk című színes sztálinvárosi filmet, majd a városi muzeumot. A szovjet és szlovák vendégek délután Pécse utaztak. /MTI/

--

Irók, olvasók és könyvtárosok találkozója Békéscsabán

1957. december 12.

Békéscsabán a megyei könyvtárban csütörtökön este írók, olvasók és könyvtárosok találkoztak. Róth László író ismertette a közel múltban megjelent Fekete galambok című novellás kötetét. /MTI/

16.40

--

17-

B 40. kiadás

1957. december 12.

17 óra 20 perc

A VIII. kerületi rendőrkapitányság felhívása

1957. december 12.

Polaosek Ferenc VIII. kerületi asztalos kisiparos butormegrendelésre jelentős összegeket vett fel budapesti és vidéki megrendelőktől, azzal az ürüggyel, hogy nagytételű áruk leszállítása előtt áll, amelyek értékesítése után tartozását rendezni fogja. Mivel a megrendeléseket nem teljesítette, s a kölcsönkért pénzt sem fizette vissza, a károsultak a rendőrséghez fordultak.

Szóke Ferenc és társai, kőműves kisiparosok az állami lakóházak helyreállítása során el nem végzett munkákról is számlát adtak a házközelőségeknek. Szóke Ferenc ezenkívül több budapesti lakostól nagyobb összeget vett át építkezés céljaira, a pénzt azonban saját céljaira használta fel. Egy alkalommal házasságot is ígért, s 40.000 forintot esalt ki egy hiszékeny nőtől.

Mivel feltehetően más egyőneket is becsaptak az iparengedélyükkel visszaélő kisiparosok, a VIII. kerületi rendőrkapitányság kéri a károsultakat, jelentkezzenek a következő címen: Budapest, VIII., Vig utca 36. III. emelet 76. /Telefon: 343-943. /MTI/

--

Albán ujsáíró Budapesten

1957. december 12.

Az albán-magyar kulturális egyezmény alapján Budapestre érkezett Hysen Pojani ujsáíró, a tiranai rádió aktuális osztályának vezetője. Magyarországi tartózkodása idején a magyar sajtó és rádió munkáját tanulmányozza. /MTI/

--

B 41. kiadás

1957. december 12.

17 óra 25 perc

A fűtési időnyben fokozottan tartuk meg a tűzrendészeti szabályokat - A tűzrendészeti parancsnokság felhívása

1957. december 12.

A téli időszak beállta előtt a tűzrendészeti szervek felhívták a lakosság figyelmét a fűtéssel kapcsolatos elővigyázatossági teendőkre. Ennek ellenére sok balesetet okoz a hányag fűtés.

Schwák Istvánné váci lakos a helybeli MTH iskola egyik termében például benzinnel akart a kályhában tüzet gyújtani. A benzin felrobbant, szétvetette a kályhát, s Schwákné súlyos égési sebeket kapott. Hasonló vigyázatlanságból került a pécsi klinikára Máté Livia darányi lakos is, aki háromliteres kánából benzin és petróleum keveréket öntött a tüzre. A robbanás meggyújtotta Máté Livia ruháját, aki harmadfoku égési sebeket szenvedett.

A Tatabányai Szénbányászati Trösztnél az egyik deszkaépületben felügyelet nélkül hagyták a megrakott vaskályhát, s ebből tüz keletkezett. Az anyagi kár mintegy 50.000 forint. Ugyan- osak tüz pusztított a sátoraljaújhelyi földművesszövetkezet I. számú dohány- és kultúrcikk boltjában, ahol a felügyelet nélkül hagyott kályha 280.000 forint értékű kárt okozott.

A hasonló tüzesetek elkerülése érdekében a tűzrendészeti parancsnokság ismételten felhívja a lakosság figyelmét a fűtéssel kapcsolatos tűzrendészeti szabályok betartására: tüzhelyek, befűtött kályhát felügyelet nélkül ne hagyjanak, közelében gyúlékony anyagot ne tároljanak. Tűzveszélyes folyadékot begyűjtásra használni tilos. A másfél méternél hosszabb füstcsöveket rögzíteni kell.

A tűzrendészeti szabályok megszegői ellen szabálysértési, súlyosabb esetekben bünvádi eljárás indul. /MTI/

--

B 42. kiadás

1957. december 12. 17 óra 30 perc

Eltemették Villám Jánost

1957. december 12.

Villám Jánost, az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezete elnökségének tagját esütörtökön a Kerepesi temetőben ezrek kísérték utolsó útjára. A temetésen megjelent Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Kisházi Ödön munkügyi miniszter, Brutyó János, az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének főtitkára, Seprényi Sándor, a Helyiipari és Városgazdasági Dolgozók Szakszervezetének elnöke, a munkásmozgalom régi harcosai, az elhunyt hozzátartozói, barátai, olvtársai. A Kossuth mauzóleum előtti ravatalnál a munkásörök álltak díszőrséget.

Török János, az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezete elnökségének tagja a szakszervezet, Ormos Tibor, a VI. kerületi pártbizottság titkára a kommunisták, Róka Pál, a szakszervezet felfelépítési tagozatának elnöke a régi harcos-társak, Somogyi László, a Felfelépítési Egyesület főtitkára pedig a barátok nevében búcsuzott az elhunyttól. Ezután elhelyezték a síron a párt és tömegszervezetek, az intézmények és a gyászoló család koszorúit. /MTI/

Megkezdődött az üzemi tanács választása a Kender-Jutaggyárban

1957. december 12.

Csütörtökön délután a Kender-Jutaggyár varrodájában termelési tanácskozást tartottak a gyár részlegi-közül elsőnek itt választották meg az üzemi tanácstagokat.

Mind a száz dolgozó jelen volt a szavazáson és az üzemi tanácsba egyhangulag közmegegyezésben és tiszteletben tartott társaikat, Ozorai Lajos műszerészt és Tamula Jánosné csomagolóönt választották.

Sok termelési kérdést is megbeszéltek értekezletükön a varroda dolgozói és megjelölték az üzemi tanács feladatait.

A Kender-Jutaggyárban a közeli napokban még hat üzemi részben tartanak választást. /MTI/

17.20

B 43. kiadás

1957. december 12. 17 óra 10 perc

A nemzetiségi oktatást tanulmányozó német delegáció érkezett hazánkba

1957. december 12.

A Német Demokratikus Köztársaság szorb nemzetiségi szövetségének 3 tagú küldöttsége esütörtökön Budapestre érkezett, hogy kétéltes ittartózkodásuk idején a magyarországi nemzetiségi oktatás és kulturális munka kérdéseit tanulmányozzák. A küldöttséget Hans Brühner vezeti, tagjai Karlheinz Müller és Martin Kasper. A delegáció a Művelődésügyi Minisztérium nemzetiségi osztályára látogatott el, ahol Kovács Péter, a nemzetiségi osztály vezetője ismertette a magyarországi nemzetiségi oktatás felépítését. A küldöttség a főváros nemzetiségi oktatási intézményeit látogatja meg, tárgyal a nemzetiségi szövetségek vezetőivel, majd a vidéki nemzetiségi iskolákat és a nemzetiségi kulturális munkát nézi meg. /MTI/

A magyar dolgozók levelekben és táviratokban jelentik be csatlakozásukat az Országos Békatanács felhívásához

1957. december 12.

Az Országos Békatanáchoz naponta érkeznek levelek és táviratok, amelyekben a magyar dolgozók csatlakozásukat jelentik be a kommunista- és munkáspártok moszkvai békekiáltványához, valamint a Békatanács felhívásához. A békebizottságok tevékenysége mindenütt megélénkült és az emberek nagy érdeklődéssel foglalkoznak a legújabb nemzetközi és békemozgalmi eseményekkel.

A Tisza Csepőgyárban sok száz dolgozó írta alá a következő nyilatkozatot: "Tiltakozunk az Atlanti Szövetség háborús előkészületei ellen! Békét akarunk! Egyetértünk a Szovjetunióban kiadott békekiáltvánnyal és harcolunk az abban foglaltak megvalósításáért!"

A Korhási Berendezés Gyár dolgozói is aláírásukkal fejezték ki tiltakozásukat az atomfegyverek gyártása ellen és többek között ezt írják: "Elég volt már a vérontásból, - ezt be kell látniuk a tőkés országok vezetőinek is!"

A Salgótarjáni Sütőipari Vállalat dolgozói táviratukban helyeslik a békemozgalom célkitűzéseit és csatlakozásukat jelentik be a moszkvai békekiáltványhoz. /folyt. köv./

B 44. kiadás

1957. december 12. 11 óra 45 perc

/A magyar dolgozók levelekben...folyt./

A Komáromi Lenfonógyár dolgozói gyűlésen vitatták meg a békemozgalom nagyjelentőségű dokumentumait. Hangsúlyozták: tiltakoznak a háborus uszítók aljas mesterkedései ellen, nem akarnak több háborút! - békében akarnak élni s az eddig elért eredményeket készek megvédeni minden támadás ellen.

A Nógrádmegyei földművesszövetkezetek küldöttközgyűlése táviratában így ír: "Számunkra a béke az egyedüli út!"

Táviratot és levelet küldtek a Békétanácshoz többek között a Dorog és Vidéke Vendéglátóipari Vállalat dolgozói, a ceglédi földművesszövetkezetek nőbizottsága, a Salgótarjáni Szén-szállítószolgálat Üzem dolgozói, a XIV. ker. Örnagy utcai általános leányiskola tantestülete, a Komárom megyei pedagógus szakszervezet nyugdíjas tagozata, a Vas megyei uttoróvezetők.

A Hazafias Népfront Tolna megyei bizottságának esztörtöki békétanácskozásán Vass Istvánné, az Országgyűlés alelnöke, a Népfront Országos Tanácsának titkára mondott beszédet. Tájékoztatta a megjelenteket a Népfront békemozgalmi feladatairól.

Ugyancsak esztörtöki tanácskozott Salgótarjában a Nógrád megyei képviselőcsoport. Megtárgyalták a kommunista- és munkáspártok moszkvai nyilatkozatát és kiáltványát. Leszögezték, hogy a jövőben az eddiginél ne jobb fordítanak a nemzetközi helyzet széleskörű ismertetésére.

Holpert István zalaezerszegi esperes plébános a Zala megyei katolikus papság novében adott nyilatkozatában a következőket mondta:

- Nem akarjuk újra romokban látni falvainkat, városainkat. Hallgassanak el a gyilkos fegyverek az egész világon. Töröljék le az anyák szeméről a könnyet és soha többé ne lássunk éhező, árva gyermeket. Követeljük, hogy szüntessék be a nukleáris fegyverek gyártását! A katolikus papság a hívőkkel és az egész emberiséggel együtt békét óhajt. Mi, Zala megyei katolikus papok a békét hirdetjük hűveinknek a szószékről is és ha családokat látogatunk, akkor is erről beszélgetünk, mert mindnyájunk érdeke az emberi jogok megvédése!

A szolnoki városi pártbizottság legutóbbi titkári értekezletén határozatot hozott a kommunista és munkáspártok moszkvai békekiáltványának széleskörű ismertetésére. A határozat alapján a város kommunistái december 15-én, vasárnap szabad pártnapot tartanak, amelyre mintegy 2500 kommunista és pártönkivüli dolgozót várnak. /MTI/

B 45. kiadás

1957. december 12.

11 óra 15 perc

A Belkereskedelmi Minisztérium kollégiuma Kaposvárott

1957. december 12.

A Belkereskedelmi Minisztérium kollégiuma legutóbbi ülését Kaposvárott tartotta, hogy a helyszínen tárgyalhassa meg a megye kereskedelmi ellátottságát és a megyei kereskedelmi szervek munkáját. A kollégiumi ülést megelőzően több brigád tartott a megyében helyszíni vizsgálatot az egyes szakterületek legjobb szakembereinek bevonásával. E brigádok összefoglalt jelentése képezte a tárgyalás anyagát. A kollégium ülésén az állami és szövetkezeti kereskedelmi vállalatok vezetőin kívül résztvettek a megyei tanács végrehajtó bizottságának és az MSZMP megyei végrehajtó bizottságának képviselői is. A kollégium a lakosság ellátásának megjavítása, valamint a kereskedelmi szervek munkájának további fejlődése érdekében hozott határozatokat. /MTI/

Debreceni színművész és lengyel újságíró házassága

1957. december 12.

Tavaly nyáron a lublini állami operettszínház művészeivel Debrecenbe érkezett Gontarzs Richárd lublini újságíró. Debrecenben megismerkedett Schaff Ibolyával, a Csokonai Színház művésznőjével. Később Schaff Ibolya látogatott Lublinba a debreceni színház társulatával, majd visszatérése után egyre sürűbben érkeztek címére levelek Lengyelországból. Novemberben Gontarzs Richárd Debrecenbe utazott s megkérte a lány kezét. Schaff Ibolya igent mondott és december 12-én, csütörtökön Lengyelországba utazott. A házasságot Lublinban kötik. /MTI/

Műszaki könyvtárosok országos értekezlete

1957. december 12.

Több mint 200 műszaki könyvtáros a Kossuth Klubban értekezletet tartott az iparfejlesztés munkáját segítő dokumentációs munka megjavításáról és a Magyar Könyvtárosok Szabó Ervin Köre jövőjéről. Az értekezlet előadói Jánuszky Lajos, az Országos Műszaki Könyvtár főigazgatója és Mátrai László akadémiai voltak. /MTI/

/levelező tag

B 46. kiadás 1957. december 12.

17 óra 30 perc

A fővárosi tanács kereskedelmi osztályának tájékoztatója a karácsonyi és az újévi áruellátásról, az üzletek nyitvatartásáról

1957. december 12.

A fővárosi tanács kereskedelmi osztályán csütörtökön délután Zsadányi József áruforgalmi csoportvezető tájékoztatta a sajtó munkatársait az üzletek karácsonyi és újévi áruellátási helyzetéről, továbbá az üzletek nyitvatartási idejéről.

- December 16-tól december 24-ig a fővárosi üzletek 85 vagon sertést, 18 vagon marha- és 3 vagon egyéb húst kapnak, összesen tehát 106 vagon húst árusítanak majd a fővárosban - mondotta. Ebből nyolc-tíz vagon kocsonyahús lesz. Ezenkívül 34 vagon huskésztmény kolbász, főttus, disznósajt, kenőmájás, stb. jut majd a fogyasztóknak, továbbá egy vagon Gyulai kolbász és egy vagon csemege-szalámia. Tíz vagon zsirszalonnát is kapnak az árudák. Zsir, olaj, margarin korlátlanul kapható. Az ünnepekre három vagon puykát, négy vagon tyukot és csirkét, három vagon libát hoznak forgalomba. Budapesten a hal-szaküzletek 30 vagon halat árusítanak ebben az időben, és a kijelölt hústoltok ezenkívül a Margit-híd mindkét oldalán, az Erzsébet híd és a Széchenyi híd pesti oldalán pedig utcai halárusítóhelyek nyílnak. Élőhalat körülbelül 300 üzletben, elárusítóhelyen lehet majd beszerezni. Tojásból 3,600.000 áll rendelkezésre, 2,500.000 liter tejet kapnak a háztartások, de ha szükség lesz rá, többet is tud adni a kereskedelem. Tíz és félvagon vaj, 6,5 vagon sajt vár vétre a különböző üzletekben. Nem lesz "kenyérgond" sem, mert a sütőüzemek 23-án 62 vagon, 24-én pedig 95 vagon kenyeret szállítanak. Bőségesen lesz tejeskalács, fonottkalács is, amit a KÖZERT üzletekben előre meg lehet rendelni. Cukorból és lisztből körülbelül 16-18 napos készlete van a budapesti kereskedelemnek.

- A jó ital sem hiányozhat. Csupán a vendéglátóipari rősztt december 15-től december 31-ig 14.000 hektoliter bort, 500 hektoliter palackos bort, 3500 palack ürmest, 5000 palack pezsgőt, 10.000 hektoliter sört, 1200 hektoliter pálinkát és 400 hektoliter likőrt hoz forgalomba és a boltokban is jól felkészülnek arra, hogy megfelelő mennyiségű palackozott bort, sört, likőrt vásárolhassanak az italkedvelők.

/folyt.köv./

B 47. kiadás 1957. december 12.

18 óra perc

/A fővárosi....1.folyt./

- Budapesten körülbelül 380.000 folyóméter fenyőfát árusítanak a csarnokokban, piacokon. Az árusítás már mintegy 300 helyen meg is kezdődött. Minden fán, mégpedig a felmetszett héj helyén tintaceruzával fel kell tüntetni az árat. Így az eddiginél jobban megakadályozhatják az esetleges árdrágítást, visszaélést.

- Eddig már 64 vagon szaloncukrot szállítottunk az üzletekbe, 22-ig pedig további 15 vagon kapnak a boltok, úgyhogy összesen 79 vagon szaloncukor diszitheti majd karácsonykor a fenyőfákat. A lírakatokban és természetesen az üzletekben is nagyobb mennyiségű citrom van, s december 16-24 között még további nyolc-kilenc vagon citrom jut a fogyasztókhöz. Narancsból karácsonyig 40 vagonra számítunk, ebből 12 vagon folyamatosan már most az üzletekbe kerül. Eddig másfél vagon banánt szállítottak az országba, előreláthatólag további két vagonnal kapunk. A KÖZERT és a SZÖVŐSZ üzletekben 14,5 vagon mákot tartalékolnak, amit kilónként 30 forintos áron lehet megvenni. A KÖZERT üzletekben a SZÖVŐSZ üzletekben és a Csemege üzletekben 3,5 vagon tisztított dió van, ami kilónként 60 forintos áron kerül a fogyasztókhöz. Van elegendő sütőpor, és élesztő is. Általában elmondhatjuk, hogy minden élelmiszerből elegendő jut a lakosságnak.

Az ünnepek előtt az üzletek nyitvatartási ideje a következőképpen alakul: az iparcikk üzletek december 14-én a rendes hétköznapi nyitvatartási idő szerint árusítanak, azzal a változtatással, hogy minden iparcikk üzlet este hat órakor bezár. December 15-én ezüstvasárnap délelőtt 10 órától este 6 óráig lesznek nyitva az üzletek, a kerületi kereskedelmi osztályok azonban engedélyt adhatnak a mellékutvonalakon egyes üzletek zárvatartására. December 21-én és 22-én, aranyvasárnap ugyanez a nyitvatartási idő érvényes, mint december 14-én és 15-én. December 24-én délután az iparcikk üzletek hat órakor zárnak. December 25-én és 26-án, továbbá január 1-én az iparcikk üzletek zárva tartanak.

-Az élelmiszer üzletek nyitvatartási ideje a következő: december 22-én az édességboltok nyitvatartása hasonló a hétköznapihoz. A húsboltok közül az egymiszakosok nem tartanak nyitva, a kétmiszakosok pedig nyolc órától 12 óráig árusítanak. A hal-szaküzletek, valamint a halat árusító húsboltok, csarnokok, piacok nyolc órától egy óráig lesznek nyitva, december 23-án a fűszerüzletek rendes hétköznapi, a húszületek pedig a pénteki nyitvatartási időnek megfelelően árusítanak.

/folyt.köv./

17.30

17.30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1957. december 12. 18 óra 05 perc

/A fővárosi...2.folyt./

December 24-én az egyműszakos fűszer-, tej-, kenyér-, hus-, édes-  
ség- és dohányboltok, valamint a csarnokok és piacok 17 óráig,  
a kétműszakosok pedig 19 óráig szolgálják ki a vevőket. December  
25-én és 26-án az összes boltok zárva lesznek, kivéve a dohánybol-  
tokat, ahol december 26-án a rendes vasárnapi nyitvatartási rend  
az irányadó.

- A vendéglők 24-én este 7 órakor zárnak, de-  
cember 25-én és 26-án a szokásos vasárnapi nyitvatartás szerint  
szolgálják ki a vendégeket, december 31-én az italboltok egy órá-  
val tovább tarthatnak nyitva, hogy a lakosság megvásárolhassa ital-  
szükségletét, az éttermek, zenés eszpresszók, cukrászdák pedig reg-  
gel 5 óráig. Január 1-én pedig a szokásos vasárnapi nyitvatartás  
szerint dolgoznak a vendéglőkben az alkalmazottak, - hangzott a  
tájékoztatás. /MTI/

Békegyűlés Hajduszoboszlón

1957. december 12.

Csütörtökön délután a hajduszoboszlói műve-  
lődési otthonban békegyűlést tartottak. A gyűlésen dr. Matuz Károly,  
a Hajdu-Bihar megyei békebizottság tagja ismertette a moszkvai  
békekiáltványt. Felszólalt dr. Regős Gyula római katolikus kano-  
nokis és beszámolt a moszkvai békevonat utjáról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1957. december 12. 18 óra 01 perc

Josip Broz Tito elvtárs köszönőtávirata

1957. december 12.

Kádár János elvtársnak, a Magyar Népköztársaság forra-  
dalmi munkás-paraszt kormánya elnökének, Budapest.

Engedje meg, hogy a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság  
népei, kormánya, valamint a magam nevében köszönetemet fejezzem  
ki nemzetközi ünnepünk-alkalmával küldött jókívánságaiért. Ösztön-  
özöm, hogy a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság és a Magyar  
Népköztársaság közötti barátság és együttműködés nemcsak a szocia-  
lizmusnak országainkban való felépítéséhez járul hozzá, hanem a  
világ békéjének megőrzéséhez is.

Megragadom az alkalmat, hogy a magyar nép további előre-  
haladásához legjobbjó kívánságaimat tolnácsoljam.

Josip Broz Tito.

/MTI/

Theoklitosz athéni pátriárka látogatása az athéni magyar követségen

1957. december 12.

A Magyar Népköztársaság athéni követének udvariassági  
látogatását viszonzva meglátogatta az athéni magyar követséget  
Theoklitosz athéni pátriárka. Az érsek felkérte követünket, hogy  
tolnácsolja a magyar népnak karácsony alkalmából szívből jövő  
jókívánságait. Az érsek egyben további eredményes munkát kívánt  
a népek közötti béke és szeretet erősítésére. /MTI/

Szijártó Lajos

1957. december 12.

A Magyar Népköztársaság kairói nagykövete bemutatkozó látogatást  
tett, dr. Kamal Ramzi Esztino ellátásügyi miniszternél és Szaid  
Karej földművelésügyi miniszternél. A magyar nagykövet mindkét  
miniszterrel barátságos beszélgetést folytatott a magyar-egyiptomi  
gazdasági kapcsolatokról. /MTI/

Ifjúsági előadások az ország színházaiban

1957. december 12.

A Művelődésügyi Minisztériumban csütörtökön délelőtt a fővárosi és vidéki iskolák és színházak, valamint a KISZ képviselői részvételével ankétot rendeztek, amelyen az ifjúsági előadásokkal kapcsolatos kérdéseket tárgyalták. Beszámolót dr. Nyáry László, a Művelődésügyi Minisztérium színházi osztályvezetője tartott.

A budapesti és vidéki színházak decemberben kezdik meg rendszeresen az ifjúsági előadásokat. A magyar és a világirodalom klasszikusai mellett mai írók darabjait is bemutatják az ifjúságnak. A Nemzeti Színház ifjúsági előadásán színrokerül a Bánk Bán és az Ember tragédiája mellett a Galilei, Viharos alkonyat, Othello, Vizkereszt, stb. A Magyar Néphadsereg Színháza a Kisértetek és Osztrovszkij: Erdő című művén kívül a jövő hónapban bemutatásra kerülő Érettségi után című Balázs Sándor darabot is felvette az ifjúsági előadások tervébe. A Petőfi Színház többek között az Optimista tragédiát játssza ifjúsági előadásokon, ezen kívül február elején kizárólag az ifjúság számára bemutatót is tart. Az Irodalmi Színház nemcsak színházában tart ifjúsági előadásokat, hanem egyes iskolákban is bemutatja műsorát.

A fővárosi színházakhoz hasonlóan a vidéki színházaink is kiveszik részüket ifjúsági előadások megrendezéséből. A szegedi színháznál eddig is beváltak az ifjúság számára tartott előadások, sőt erre az évadra négyféle, egyenként 12 előadásból álló ifjúsági bérletet bocsátottak ki.

A tanulóifjúságon kívül a munkásfiatalok szervezett színházlátogatását is lehetővé teszik, a Művelődésügyi Minisztérium és a KISZ közösen szervezik meg az előadásokat. /MTI/

Kodály hangversenyt rendez a párizsi Magyar Intézet

1957. december 12.

A párizsi Magyar Intézet január közepén Kodály-hangversenyt rendez a párizsi egyetem művészettörténeti intézetben. A koncert díszelnöke a párizsi egyetem rektora lesz, elnöke pedig Chailley professzor. A Magyar Intézet a hangversenyre meghívta Déry Pál operaénekest, Hernádi Lajos zongoraművészt és Friss Antal gordonkaművészt. /MTI/

Csütörtökön emléktáblát lepleztek le Miskolcon a hősi halált halt szovjet katonák emlékére

1957. december 12.

Egy évvel ezelőtt, 1956. december 12.-én, az ellenforradalmi banditák meggyilkoltak Miskolcon két szovjet harcost, Kaspanov Kursen és Magonadov Magomet Sapj gárdaőrnestereket.

Az évforduló alkalmából a Magyar-Szovjet Baráti Társaság miskolci szervezete és a Hazafias Népfront városi bizottsága emléktáblával jelölte meg a Szemere utca sarkán levő házat és a Borsodi Nyomda épületét, ahol a két szovjet katona életét áldozta a proletárhatalom védelmében.

Az emléktáblaavató ünnepségeket csütörtökön tartották meg. Az ünnepségen megjelentek az egy év előtt Miskolcon tartózkodó szovjet csapatok küldöttai, a párt, a tanács, a Hazafias Népfront, valamint a diósgyőri gyárak képviselői.

Az emléktáblákat Gyárfás Imre, a Magyar-Szovjet Baráti Társaság elnökségének tagja adta át a városi tanácsnak.

Megkoszoruzta az emléktáblát a megyei és a városi pártbizottság, a Magyar-Szovjet Baráti Társaság, a Hazafias Népfront, a Kommunista Ifjúsági Szövetség városi bizottsága és a munkásör-ség. /Bizottság

A pártbizottság babérkoszoruját Prieszol József, a Kárponti / tagja, a Borsod megyei pártbizottság első titkára és Malák István, a városi pártbizottság másodtitkára helyezte el az emléktáblán. /MTI/

József Attila emlékest Székesfehérvárott

1957. december 12.

Csütörtökön este Székesfehérvárott, az építők szék-házában József Attila emlékestet rendezett a Főjór megyei tanács művelődési osztálya és a Társadalmi és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat Főjór megyei szervezete. József Attila életművéről Magyar Szabolcs főiskolai tanár tartott előadást. Az esten Simonffy Margit és Horváth Ferenc adott elő József Attila verseket. /MTI/

B 52. kiadás

1957. december 12. 11 óra 30 percre

Az 1958-as költségvetés csaknem 70 százalékát szociális, egészségügyi, oktatási és kulturális célokra fordítják Borsod megyében

1957. december 12.

Borsod megye 1958 évi költségvetése kerekén hetven millió forinttal több, az 1957 évinél. A régi módszertől eltérően a tanácsstagok segítségével állították össze a terveket s ez eredményezte, hogy mintegy hat millió forinttal növelték megyei viszonylatban a saját erőforrások feltárásából eredő bevételeket.

A költségvetés csaknem hetven százalékát a megyei tanács szociális, egészségügyi, valamint oktatási és kulturális beruházásokra fordítja. Az egész költségvetés összegéből 142 millió forintot fordítanak egészségügyi és szociális kiadásokra. Ebből többek között felállítanak egy 150 ágyas TBC gyógyintézetet, 63 ágygal bővítik a sárospataki szociális otthont, a csecsemővédelem kiterjesztésére pedig 18 új csecsemő és terhesanya gondozási kört szerveznek. Ezen új körorvosi állást is létesítenek.

Oktatási és kulturális célokra jövőre 127 millió forint jut, tehát 23 millióval több, mint ebben az évben. Ebből 609 hellyel növelik az ovodai és napközi otthoni férőhelyek számát, 33-mal több téli ezüstkalászos tanfolyamot szerveznek, több új iskolát létesítenek, másokat pedig korszerű szemléltető eszközökkel, új tantermi berendezéssel látják el.

A gazdálkodási kiadások között az idei három millió forintról hat millióra emelték az utak karbantartására fordítandó összeget, valamint kétmillió forintot biztosítottak a legelők víztelenítésére. 15 millió forint szolgál majd jövőre az állattenyésztés fellendítésére, valamint az állategészségügy megjavítására.

Borsod megye 1958 évi költségvetését a csütörtöki megválasztott tanácsülésen vitatták meg, s fogadták el. A tanácsülés második napján, pénteken, a megye termelőszövetkezeteinek helyzetéről tárgyal a megyei tanácsülés. /MTI/

Az Egeri Színházon vasárnapról játsszák a Csipkerózsika című mesejátékot

1957. december 12.

Az Egeri Színházon december 15.-én, vasárnap játsszák először a Grimm meséje nyomán írt, Csipkerózsika című vígjátékot, zenés mesejátékot. A mesét Berotányi Ferenc és Tordos Ákos alkalmazta színpadra, zenéjét András Béla szerezte. A háromfelvonalas színdarabban számos neves művész lép fel, a díszleteket Bakó József tervezte, rendező Pápa Lelli. A darabot minden vasárnap és ünnepnap, délelőtt 11 és délután 3 órai kezdettel játsszák, 24.-én délután 3 órakor is. /MTI/

B 53.

kiadás 1957. december 12. 11 óra 30 percre

Üzemi tanácsválasztás a Beloiannisz Híradástechnikai Gyár öt műhelyében

1957. december 12.

A híradástechnika egyik legnagyobb üzemének, a Beloiannisz Híradástechnikai Gyárnak öt műhelyében csütörtöki délután termelési tanácskozást tartottak, amelyen megválasztották a műhelyek üzemi tanácstagjait.

A gyárban egy hete jó előkészítő munka előzte meg az üzemi tanácsválasztást. Kibővített üzemi bizottsági értekezleten, aktivaüléseken, bizalmiak megbeszélésén, valamint a gyár-egységek vezetői előtt ismertették az üzemi tanácsok jelentőségét, szerepét és feladatát, az üzemi tanácsokról szóló határozatot.

A gyárban az üzemi tanácsnak 121 tagja lesz, kétharmadát kijelölték, egyharmadát - mintegy 40 főt - a dolgozók választják.

Elsőnek a gyár egyik legjobb műhelyében, a transzformátor tekercselő és szerelő műhelyben - került sor erre a választásra, amelyen valamennyi dolgozó résztvett. Kári Gyula műszakit a dolgozók egyhangulag választották meg az üzemi tanácsba. A másik négy műhelyben nyolc tanácstagot választottak.

A hátralevő 31 főt a jövő héten választják meg, a további üzemi tanácstagválasztások pedig december 13-14-én 16-án, 17-én és 18-án lesznek. /MTI/

---

Ülést tartott a Hazafias Népfront Győr-Sopron megyei bizottsága

1957. december 12.

Csütörtöki ülést tartott Győrött a Hazafias Népfront Győr-Sopron megyei bizottsága. Az ülésen dr. Porpáczy Aladár, Kossuth-díjas kutató elnökletével megbeszéltek a Hazafias Népfront Országos Tanácsa legutóbbi ülésének anyagát, beszámoltak a megyei bizottság eddigi munkájáról és meghatározták a további feladatokat.

A beszámoló és a vita alapján elhatározták, hogy a jövőben a megye népfront bizottságai minden eszközzel segítik a békeharcot, amely az atom- és hidrogénfegyver-kísérletek haladéktalan beszüntetését követeli. Rendszeresítik a népfront-esteket. Márciusban győri napokat rendeznek. Februárban Téten, Kisfaludy Károly szülőfalujában, a nagy költő születésének 170. évfordulóján ugyancsak a Hazafias Népfront gondoskodik méltó ünnepségről. A megyében élő nemzetiségiek, németek, horvátok, kulturális hagyományait felelevenítik. Népfőiskolákat is szerveznek. Végül felhívást intéztek Győr megye lakosaihoz, amelyben ismertetik a megye dolgozóival az ülésen elhangzott határozatokat is.

19.10

/MTI/

B 54. kiadás 1957. december 12. 19 óra 30 perc

Emlékezés Advra az Egyetemi Szinpadon

1957. december 12.

Csütörtökön az Eötvös Loránd Tudományegyetem tanárai és hallgatói az Egyetemi Szinpadon emlékestet tartottak. Bóka László akadémiai, az egyetem professzorának Advt méltató beszéde után műsor következett.

Levelező tagnak A költő műveiből Neményi Lili, Pécsi Blanka, Surányi Ibolya, Sándor Vera, Egresy István adott elő. A zongorán kísért Arató Pál. /MTI/

Lengyel bányász küldöttség Komlón

1957. december 12.

Csütörtökön tizenkét tagú lengyel bányász küldöttség érkezett kétnapos látogatásra Komlóra. A vendégek programjában a város ipari, szociális és kulturális létesítményeinek megtekintése és a bányászati vezetőkkel a tapasztalatok kicserélése szerepel. /MTI/

Állattenyésztői tapasztalatsere Bátaszéken

1957. december 12.

A Tolna megyei termelészövetkezetek állattenyésztői és a legjobb egyénileg gazdálkodó állattartók több mint száz tagú küldöttsége látogatott el csütörtökön a bátaszéki Buzakalász Termelészövetkezetbe a tsz állattenyésztésének és a gazdálkodás módszerének tanulmányozására. A 150 taggal és több mint 1400 hold földön gazdálkodó termelészövetkezetben ugyanis az utóbbi két évben csaknem megháromszorozódott az állatállomány: több mint 70 tehene, csaknem 500 sertése, négyszázon felül juhállománya és mintegy 100 növendékmarhája van.

Bali Zoltán, a tsz elnöke elmondotta, hogy csupán a tehenészet átlag havi 40.000-42.000 forint jövedelmet hozott a tsz-nek s nagyrészt ebből fedezték a tagoknak havonta fizetett pénzfelőleget. A tehenenkénti fejési átlag most is felette van a 13 liternek. Az állatállomány számára

tökre 1000 köbméter silót készítenek. A tsz-ben nagyarányú építkezés folyik, most van befejezés előtt a 600 férőhelyes juhodály, ezt követően megkezdik az 50 férőhelyes sertésfiaztató és a 200 férőhelyes sertéshizlalda építését.

A látogatók megtekintették a termelészövetkezet tanyáit, istállóit, majd közös megbeszélésen vitatták meg a látottakat. /MTI/

19.20

19.40

B 55. kiadás 1957. december 12. 10 óra 55 perc

Kínai protestáns egyházi küldöttség Miskolcon

1957. december 12.

A Magyarországon tartózkodó kínai protestáns egyházi küldöttség szerdán délután Miskolcra érkezett. Látogatást tettek a Borsod megyei tanács elnökségénél, ahol fogadást adtak tiszteletükre.

Csütörtökön délelőtt az evangélikus és református lelkészek gyűlésén vettek részt, amelyen Kvan Hsun-ting püspök is felszólalt, majd a diósgyőri papírgyárban tettek látogatást, utána pedig megtekintették Lillafüredet.

Este a tiszánimeni református egyházkerület adott fogadást a kínai vendégek tiszteletére. A fogadáson a református és evangélikus egyház képviselői mellett résztvettek a városi és megyei tanács vezetők is.

A küldöttség pénteken résztvesz az egyházkerületi békegyűlésen, majd délután az agyteleki cseppkőbarlangot nézi meg. /MTI/

Ünnepség a Kossuth Klubban Petzval József születésének 150. évfordulója tiszteletére

1957. december 12.

Csütörtökön este a Kossuth Klubban a Magyar Tudományos Akadémia, az Eötvös Loránd Tudományegyetem, az építőipari műszaki egyetemek, a TIT, a fővárosi tanács, valamint a Társadalom és Természettudományi Egyesületek Szövetsége és taggyűlései által kiküldött emlékbizottság rendezésében bensőséges ünnepség keretében emlékeztek meg Petzval Józsefről, a nemzetközi tudományos világ elismert személyiségéről, a nagy magyar természet tudósról, fizikusról, matematikusról, születésének 150. évfordulója alkalmából.

Az emlékestet dr. Tárczy Horváth Antal nyitotta meg, majd Seress János, dr. Bernolák Kálmán, dr. Fialovszky Lajos és Majoros Sándor méltatták Petzval sokoldalú munkásságát.

Az emlékest keretében kiállítás is rendeztek. /MTI/

20.45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás 1957. december 12. 21 óra 5 perc

A könyvsorsjáték húzásának nyerőszámai

1957. december 12.

Csütörtökön az Egyesült Izzó kulturális termében tartották meg az 5. könyvsorsjáték nyilvános húzását. A sorsjáték főbb nyereményei: Pannónia motorkerékpár, nyerte 11.208 V. osztály, zenészekrény, nyerte 12.903 VII. osztály, magnetofon: 10.343 IX. osztály, mosógép: 9365 XIII. osztály, porszívó: 5148 XIV. osztály, Moped motorkerékpár: 9426 IX. osztály, konyhabutor: 17.107 XV. osztály, televíziós készülék: 12.615 XIII. osztály,

A könyvsorsjáték részletes jegyzéke december 14-től megtekinthető az állami könyvesboltokban, a nyereménnyel ki nem húzott könyvsorsjegyek beváltása is ekkor kezdődik. /MTI/

--

Időjárásjelentés

1957. december 12.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1957. december 12-én, csütörtökön este 21 órakor:

Az enyheség tovább tart

Közép-Európát enyhe légtömegek borítják, amelyek az óvszakhoz képest enyhe időjárást okoznak. Franciaországban 8-11, Németországban 4-7 fokig emelkedett a hőmérséklet.

Hazánkban csütörtökön felhős, helyenként párács volt az idő. Északkeleten és délnyugaton néhány helyen kisebb eső esett. A hőmérséklet napközben 10-13 fokig emelkedett, Miskolcon négy fokot mértek.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 752 milliméter, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: enyhe, felhős, párács, helyenként ködös idő, több helyen eső, mérsékelt délkeleti, déli, a Dunántulon délnyugati szél.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: plusz 1-plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 7-10 fok között, helyenként 10 fok felett. /MTI/

21.05

--

21.05

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás 1957. december 12. 21 óra 41 perc

Az 1958. évi költségvetést tárgyalta a Szabolcs-Szatmár megyei tanácsülés

1957. december 12.

A Szabolcs-Szatmár megyei tanács csütörtökön megtárgyalta az 1958. évi költségvetést. A jövő évi költségvetés összege a beruházásokkal együtt 66 millióval nagyobb az ideinél. Legtöbbet - 130 milliót - a kulturális intézmények fenntartására és fejlesztésére fordítanak, Igen tekintélyes összeggel, 101 millió forinttal szerepel az egészségügyi és a szociális intézmények ellátására, erre a célra 19 millióval többet fordítanak, mint az 1957-es évben. A kórházi ágyak száma a jövő évben további százhatvannal szaporodik, 1958-ban nyílik meg a mándoki tbc iskola-sanatórium is. /MTI/

Magyar MEDOSZ küldötttervezetlet Nyiregyházán

1957. december 12.

Szabolcs-Szatmár megye mezőgazdasági üzemelőiből csütörtökön osaknem száz szakszervezet küldött gyűlt össze Nyiregyházán és megválasztotta az új vezetőszerkeket és a MEDOSZ kongresszus küldötteit. /MTI/

--

Kádár János és dr. Münnich Ferenc látogatása a Magyar Tudományos Akadémián

1957. december 12.

Kádár János, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, dr. Münnich Ferenc, a Minisztertanács első elnökhelyettese és Orbán László, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága kulturális- és tudományos osztályának vezetője csütörtökön délután látogatást tett a Magyar Tudományos Akadémián. Az akadémia elnökségének tagjaival hosszasan elbeszélgettek időszaki politikai, gazdasági és tudománypolitikai kérdésekről. /MTI/

--

Vége.



## MTI BELFOLDI HIREK

B. l. kiadás 1957. december 13. 6 óra -- perc

Tíz nap alatt 3,000 megbízást kapott a MASPED - Milyen áruk érkeznek az év végéig

1957. december 13.

Az év vége közeledtével a szokásosnál nagyobb munka vár a Magyar Általános Szállítványozási Vállalatra, mert a sok export megrendelés nagyobb tételei most készülnek el és ezek elszállításáról a MASPED-nak kell gondoskodnia. A vállalat felkészült a munkára. December első tíz napjában mintegy 3.000 tétel áru ki- és beszállítására kapott megbízást a külkereskedelmi vállalatoktól és a fuvarozások programszerűen zavartalanul folynak.

A MASPED valamennyi európai kikötővel összeköttetésben áll. Most jelezték, hogy Indiából két vasércvel megrakott hajó még ebben a hónapban befut Rijkekába. Jelenleg Afrikából parafát, Braziliából kávét, Finnországból bányafát, Görögországból citromot, narancsot, dohányt, Argentínából nyorsbort hoznak a nagy kikötőkön keresztül hazánkba. Még az év végéig nagyobb tétel kakaópor érkezik, fuvaroznak ausztráliai gyapjút, albán ércet és sok mást, egész kötetnyi szállítólevélben felsorolt árufajtát, nagy mennyiségben.

Akadnak néha érdekes szállítványok is. A Cirkusz Vállalatnak a héten Franciaországból tíz jegesmedvét hoztak, az Állatkert részére pedig ausztráliai konguru és holland medve kellems, kényelmes utazásáról kell gondoskodniok. Nem kevesebb gondot jelent annak a többszáz vágómarháknak az elszállítása sem, amelyet egyiptomiak vásároltak Magyarországon. A hajóban istállókat rendeznek be a vágóállatoknak, az utazás alatt gondoskodnak vizről, élelemről és még mielőtt Triesztben betessékelnék az állatokat a hajóba, két-három napig ott maradnak, hogy kipihenjék az ut fáradalmait, nehogy leromolva érkezzenek meg Egyiptomba.

A darabárukkal megrakott szerelvényekben a kábeltől a táblaüvegig, a rizstől a paradicsompüréig a legkülönbözőbb áruk megtalálhatók, s ezeket a világ minden részében levő megrendelőknek eljuttatják. Ugynevezett gyűjtővagonokat is tanbulba, Prágába, az iráni Djulfába, Bécsbe, Athénbe, Koppenhágába, Kínába, Görögországba, Svájcba adtak fel az utóbbi napokban. /MTI/